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Acest raport sumarizează cercetarea asupra contextelor de
voluntariat pentru tineret în diverse ţări de pe glob. Realizat
prin efortul colaborativ al consorţiului, studiul conţine date
eficiente care atunci când sunt analizate şi îmbinate, ar putea fi
folosite ca modelele de voluntariat inovatoare din zilele noastre
care să implice şi să cultive tinerii în mod eficient. Demersul
ţinteşte să exploreze şi să profileze situaţia voluntariatului
pentru tineret în diferite contexte şi să identifice cele mai bune
practici pentru a produce un design comprehensibil al
managementului voluntarului.
 
Activitatea este parte a proiectului „The Inspiration of You”,
finanţat de Uniunea Europeană prin programul Erasmus +,
Consolidarea Capacităţilor în Domeniul Tineretului în ţările ACP,
America Latină şi Asia. Proiectul implică organizaţii din România
– Centrul Internaţional pentru Educaţie (Centrul pentru Educaţie
şi Consultanţă Instrumente Structurale), Italia- MV International,
Filipine - Institute for Global Education Exchange and Internship
(IGEEI), Peru - Brigada del Voluntarios Bolivarianos Del Peru,
Argentina - Circulo Italo Argentino Raices Sardas Buenos Aires
Norte şi Vietnam - Center for Development of Community
Initiative and Environment. Proiectul ţinteşte să sporească
dezvoltarea voluntariatului în ţările partenere prin asistarea
tinerilor pentru a le maximiza potenţialul şi a oferi voluntarului
un management înalt de educaţie, training şi activităţi de
schimb.
 
Studiul, în general, implică doi paşi: în primul rând, aplicarea
unor chestionare specifice, tinerilor şi în al doilea rând,
organizarea unor grupuri de cercetare cu reprezentanţii unor
organizaţii din ţările partenere. Am căutat să implicăm în
această cercetare organizaţii/instituţii de tineret din diferite
sectoare (ONG-uri, afaceri, instituţii publice precum şcoli,
universităţi, protecţie socială). Au fost făcute eforturi susţinute
de către personalul implicat în cercetare, pentru a completa
studiile şi interviurile.

Acest raport nu intenţionează să reflecte gândurile şi opiniile
ţărilor, deoarece este un studiu realizat la scară mică şi de
aceea rezultatele nu pot fi generalizate la o populaţie mai mare.
Totuşi, ne-a permis să identificăm întrebări specifice şi să
evidenţiem idei cheie pe care le vom folosi împreună cu
partenerii noştri în elaborarea unui program de învăţare în
domeniul voluntariatului despre cum se poate crea o structura
puternică de voluntariat în interiorul oricărei organizaţii,
contribuind astfel la creşterea societăţilor noastre prin
voluntariat.

I .  SUMAR EXECUTIV

INSPIRAŢ IA  T INERILOR PAGINA |  01



I I .  INTRODUCERE

Astăzi, umanitatea se confruntă cu ameninţări de peste tot,
cu schimbări climatice emergente, acestea fiind cele mai
urgente dintre toate.

Doar în anul recent lumea a fost martoră la o creştere
bruscă de incendii masive, ce au deplasat comunităţi şi
animale, topirea rapidă a gheţarilor la o rată de la 5 la 16 ft.
pe zi, o serie de furtuni terifiante şi dispariţia a 20 de specii
de animale, inclusiv pasărea Dodo şi rinocerul negru din
Africa de Vest.

Această problema, totuşi, este una dintre multele crize cu
probleme economice precum hiperinflaţia ce ameninţă ţări
că Zimbabwe şi Venezuela, probleme sociale precum
încălcarea drepturilor omului şi războaie continue şi lipsa
necesităţilor de bază de-a lungul globului (cu lipsa accesului
la apă curată în procent de 25%, lipsa electricităţii 16% şi
50% lipsa accesului la internet în jurul lumii ).

Prin urmare, apelul pentru voluntari este mai vocal decât
până acum unde există această nevoie, această urgenţă de a
transforma lumea în mod colectiv către o viziune a unei lumi
paşnice, juste şi progresive.

Şi în ultimii ani, participarea tinerilor în diverse domenii de
voluntariat a înflorit semnificativ şi evident. Unde tineretul şi-
a unit eforturile în speranţa de a actualiza viziunile
universale de pace, justiţie şi iubire – idealuri sau obiective
ce indică un progres holistic şi sustenabilitate.

Incontestabil, sectorul tinerilor a apărut ca un major jucător
cheie în agenda trasnsformării globale, participând activ la
interacţiunea infinită dintre provocări şi răspunsuri atât la
nivel local cât şi internaţional. În mod colectiv, ei au devenit o
forţă conducătoare a schimbării şi o sursă remarcabilă de
activităţi diverse şi soluţii inovatoare. Ei au servit un rol
pronunţat în întărirea societăţii şi stimularea conceptului de
empowerment în interiorul şi de-a lungul tuturor sectoarelor
dând naştere unor dezvoltări paralele în zone ale educaţiei,
atenuarea sărăciei, incluziunii şi multe altele.
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I I I .  RECUNOAŞTEREA VALORII  DE A
CULTIVA VOLUNTARIATUL PENTRU TINERI

La mijlocul secolului 20, în vârful crizelor
interconectate social, politic şi economic,
tinerii în creştere au fost afectaţi de
problema de identitate, de ceea ce a
însemnat să fie ei înşişi şi să facă o schimbare
în lume. 

Cu o astfel de perioadă înalt determinată de
logica pieţei şi statutul economic, oamenii au
fost în general identificaţi de către vârsta lor
şi poziţia în societate, de ceea ce au făcut şi
participarea lor la aceasta, fie că au fost
scriitori, profesori, manageri de afaceri, CEO
ai corporaţiilor, etc. Acest lucru a fost ceea ce
Erik Erikson  (1963) a numit „identitate
ocupaţională”, ceea ce a fost o identitate
construită prin „acţiuni productive din punct
de vedere instrumental în lume” adresată
aproape exclusiv adulţilor. Deci, cum lipsa
evidentă a participării tinerilor a persistat,
tinerii au fost modelaţi pentru a deveni
consumatori care pur şi simplu „consumă
experienţe, stimulare, senzaţii, precum şi
bunuri materiale„ pentru a-i menţine
preocupaţi (Logan, 1985). Acest lucru a
provocat o frustrare printre tineri, cum
dorinţa lor de a creşte pentru a participa la
ceva mult mai măreţ decât ei înşişi, a rămas
neobservată şi necultivată. 

Desigur, distanţa de atunci şi acum este una
consistentă, de 60 sau 70 de decade şi acum
că există mai multe oportunităţi în zilele
noastre decât până acum, dar recunoaşterea
şi valoarea voluntariatului tinerilor încă nu a
fost realizată şi cultivată complet în diferite
ţări. Prin urmare, acest studiu va elabora în
continuare asupra practicilor de voluntariat
existente, implicarea tinerilor şi sistemele
curente şi structurile ce susţin aceste
activităţi.

Trecând printr-o colecţie largă de articole,
cercetări şi studii de caz asupra
voluntariatului în rândul tinerilor, există o
gamă largă de definiţii. Prin urmare, aceasta
garantează nevoia de a propune o definiţie
care să funcţioneze legat de această  lucrare
pentru a forma o înţelegere comună a
conceptului şi practicii. 

DEFINIŢIA TINERETULUI

Tinereţea este adesea descrisă ca o faza de
energie şi experimentare unde tinerii
aproape de vârstele de 15 până la 30 de ani
explorează şI interacţionează cu lumea
(Stern, 2007 ). Este o perioada de încercări şi
erori ce defineşte şi redefineşte înţelegerea
cuiva în legătură cu el însuşi şi cei din jurul
său, de a testa diferite abordări ale vieţii şi de
a adopta pe acelea care se potrivesc cel mai
bine cu preferinţele cuiva. În afară de acest
lucru, tinerii sunt de asemenea caracterizaţi
de calităţi, de lipsa de experienţă şi idealism,
o perioadă de tranziţie de la idei şi concepte
învăţate în educaţia formală până la aplicarea
lor practică în realitate.

Aici, când ne referim la oamenii tineri sau la
tineret, ne referim la un grup divers şi
eterogen al societăţii care este compus din
identităţi multiple, culturi şi credinţe. Aceasta
înseamnă că tratamentul nostru şi
înţelegerea tineretului trebuie să recunoască
că nu toţi membrii săi simt şi vor acelaşi lucru
şi nici interesele lor nu se aliniază
întotdeauna unele cu celelalte.

DEFINIREA
VOLUNTARIATULUI
PENTRU TINERI
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Mai mult, distingerea tineretului (sau oamenii
tineri)  de adulţii mai în vârstă depinde în
principal  de  cadrul cultural, de contextul şi
condiţiile timpului. În unele ţări, tinerii rămân
dependenţi de părinţii lor mai mult timp
decât în altele şi acest lucru tinde să fie mai
evident în vremuri de criză economică. În
timp ce unii cercetători şi analişti susţin că
vârsta este doar o categorie pentru a
evidenţia grupurile de vârstă cum ar fi de la
tineri până la adulţi, alţii analizează diversele
idei funcţionale sau situaţionale transpuse în
categorii.

DEFINIŢIE ŞI TIPURI DE VOLUNTARIAT

În general voluntariatul poate fi descris ca
actul de a oferi fără a cere altceva la schimb.
Este una dintre cele mai de bază expresii ale
comportamentului uman ce s-a dezvoltat de-
a lungul istoriei şi tradiţiei ancorate în
valoarea de a împărtăşi şi dezvoltarea
comunităţii. În centrul său se află relaţii şi
potenţialul lor de a creşte bunăstarea
indivizilor şi comunităţilor. Coeziunea socială
şi încrederea de exemplu, prosperă unde
voluntariatul este prevalent. Voluntariatul nu
este doar coloana vertebrală a organizaţiilor
societăţii civile şi a mişcărilor sociale şi
politice ci şi a multor programe de sănătate,
educaţie, găzduire şi de mediu şi o serie de
alte programe ale societăţii civile publice şi al
sectorului privat din toată lumea. Este o parte
integrală a fiecărei societăţi, una ce ar trebui
cultivată şi dezvoltată.

După cum este menţionat de către Voluntarul
Naţiunilor Unite ( 2011) există trei criterii de
liber arbitru ce definesc voluntariatul: (1) Ar
trebui să fie un act voluntar al liberului
arbitru şi nu o obligaţie, un contract sau o
cerinţă academică, (2) actul, deşi ar putea fi
compensat, nu caută niciun beneficiu
financiar sau recompensă şi (3) nucleul
voluntariatului este să acţionezi pentru binele
comun în beneficiul oamenilor, direct sau
indirect, mai presus de interesele personale
proprii.

Mai mult, după cum este prevăzut în raport
(UNV, 2011) voluntariatul poate fi categorisit
şi exprimat în trei feluri, respectiv: (1) livrarea
unui serviciu formal, (2) ajutor reciproc sau
auto-ajutor şi (3) participarea civică.

Prima, cea mai comun înţeleasă expresie a
voluntariatului este livrarea de serviciu
formal. Este actul de a oferi un serviciu unei
părţi terţe ce în mod normal are loc prin
birourile şi organizaţiile existente. Acest lucru
este de regulă găsit în vremurile de dezastru
în care organizaţiile nonguvernamentale
(ONG-urile) îşi alătură eforturile cu diverse
sectoare publice şi private pentru a oferi
ajutor sau salvare.

O a doua formă de voluntariat este ajutorul
reciproc sau ajutorul propriu unde oamenii
cu nevoi împărtăşite, probleme sau interese
îşi alătură forţele pentru a le aborda în final,
aducând beneficii membrilor grupului.
Exemple ar putea fi acelea ale organizaţiilor
pentru empowerment-ul femeilor, mişcările
de egalitate şi incluziune socială. Acestea
sunt eforturile colective direcţionate către
adresarea provocărilor sociale cheie şi pot
varia de la grupurile de autoajutor unde
oamenii se strâng pentru a-şi oferi suport
unul altuia fie în forma unor provocări
emoţionale, spirituale, fizice şi mentale
precum cele ale soldaţilor care se confruntă
cu PTSD sau indivizi care se confruntă cu
probleme de sănătate mentală.

În al treilea rând participarea civică, o
categorie extinsă de voluntariat „include
campanii locale la scară mică cu durată
limitată. Exemplele ar putea include lobby
către autorităţile locale pentru a oferi
iluminat stradal, colectarea deşeurilor sau
apă potabilă sau campania de a preveni o
companie privată să construiască o centrală
care împrăştie poluare în vecinătate”. (UNV,
2011). Poate fi legată de proiecte precum
promovarea şi campania pentru o cauză
precum schimbarea climatică, drepturile
omului şi preferinţele.
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IV .  CERCETARE METODOLOGICĂ

examina experienţele organizaţiilor
voluntare şi de a lua la cunoştinţă de
provocările întâmpinate şi măsurile luate
ca reacţie;
de a determina ce unelte şi resurse le-ar
ajuta pe aceste organizaţii voluntare
pentru a implica tinerii într-un mod mai
eficient;
şi de a evidenţia bune practici în interiorul
organizaţiilor mari din ţările partenere, ce
ar putea fi strategii transferabile pentru
adoptare de către alte organizaţii.

Acest demers al cercetării este ancorat în
premiza că sectorul de tineret, în mod
definitoriu un grup eterogen cu propria logică
internă, propriile principii şi filozofii şi
perspective unice este un jucător major în
transmiterea agendei transformative către
dezvoltarea holistică şi prosperitate. Prin
urmare, proiectul de cercetare va aduna date
asupra percepţiei şi performanţei tinerilor
voluntari – identificarea variabilelor cheie şi a
celor mai bune practici de-a lungul ţărilor
partenere.
 
Scopul acestui studiu este de a prezenta o
perspectivă diversificată privind voluntariatul
şi participarea tinerilor pentru a implica
tinerii mai departe în oferirea de servicii
eficiente, participarea la societatea civilă şi
susţinerea sectoarelor dezavantajate sau
puse la încercare.
 
În mod specific, obiectivele acestui studiu
sunt de a:

 
Pentru a duce la îndeplinire aceste obiective,
au fost puse următoarele cinci întrebări de
cercetare:

Î1. Care sunt provocările întâmpinate de
către organizaţiile voluntare în a implica
tinerii şi cum au gestionat şi răspuns
acestor provocări?
Î2. Care sunt contextele situaţionale ale
tinerilor în diferite ţări?
Î3. Care sunt modurile de recunoştere a
voluntarilor?

Î4. Cum pot organizaţiile să pună pe piaţă
şi să disemineze oportunităţile pentru
tineri?
Î5. Care sunt politicile naţionale existente
ce susţin participarea tinerilor la
voluntariat?

A.  DOMENII  Ş I
DIMENSIUNI  ALE
STUDIULUI
Principala unealtă de cercetare a studiului
este o serie de discuţii de  grup cu organizaţii
identificate ca având metode eficiente şi căi
de a implica tinerii. Organizaţiilor
reprezentative alăturate discuţiilor de grup
le-au fost puse întrebări bazate pe (5) zone
tematice: (1) Procesele de Management al
Voluntarului, (2) Contextele de Voluntariat ale
Tinerilor, (3) Recunoaşterea Voluntarului, (4)
Networking şi (5) Politici Naţionale.

Alte metode au inclus administrarea
chestionarelor către organizaţiile voluntare şi
sectorul general de tineret pentru a evalua
condiţiile situaţionale ce afectează
voluntariatul tinerilor.

PERSPECTIVE ASUPRA VOLUNTARIATULUI
 
În această dimensiune a studiului, înţelegerea
viziunii publice  asupra voluntariatului şi a
participării tinerilor, oferă baza fundamentală
pentru dezvoltarea unui proces managerial
de voluntariat comprehensiv. Prin expunerea
şi elaborarea unei înţelegeri generale a
acestor acte se poate crea un design pentru a
se potrivi cu nevoile şi contextul cultural al
localităţii. 
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Aici, am chestionat felul în care publicul vede
tinerii şi care sunt interesele lor cu privire la
anumite activităţi de voluntariat, uitându-ne
la bunăvoinţa lor de a participa, motivaţia de
a acţiona şi atitudinile către voluntariat.

MOTIVAŢIA: DORINŢA DE SCHIMBARE 
 
Voluntarii sunt motivaţi de o serie de factori
sociali. Mulţi dintre cei care fac voluntariat în
activitatea societăţii civile vor să îi ajute pe
alţii şi sunt conduşi de dorinţa de schimbare
socială. Un voluntar motivat poate conduce,
antrena şi motiva pe alţii. Aceste aspecte
legate de motivaţie şi capacitate au fost
discutate ca parte a interviurilor în
profunzime şi a focus grupurilor, conduse de
voluntari internaţionali, locali şi autohtoni.
 
CONŞTIENTIZAREA OPORTUNITĂŢILOR DE
VOLUNTARIAT
 
În această zonă, am investigat cum publicul
general devine conştient de oportunităţile de
voluntariat, ce ar putea fi o modalitate
potenţială de a implica în continuare tinerii în
dezvoltare. Implică cercetări în legătură cu
locul şi modalitatea în care indivizii învaţă
astfel de oportunităţi, fie prin anunţuri
publice, reclame online, schimburi de la
persoană la persoană (familie, prieteni,
verbal, etc), instituţii şi alte posibile forme de
documentare şi diseminare.

ATITUDINI VIZAVI DE VOLUNTARIAT ŞI
PARTICIPAREA TINERILOR

Am chestionat opinia publică, atitudinile
vizavi de voluntariat şi participarea tinerilor
prin interviuri amănunţite şi prin discuţii de
grup. Prin studierea acesteia şi explorarea
atitudinilor publice, am adoptat o abordare
tridimensională.  Aceste trei dimensiuni
cuprind factori contextuali, sociali şi
personali.  Dimensiunea contextuală este
formată din mediul de voluntariat şi
oportunităţi. Dimensiunea socială se ocupă
de motivaţie şi angajament şi Dimensiunea
personală este cea a capacităţii: ex. atitudini,
abilităţi, interese, pasiuni etc.

Aceşti factori nu sunt independenţi unul faţă
de celălat, iar întrepătrunderea lor oferă o
dimensiune adiţională de studiat.  De
exemplu, apatia şi lipsa motivaţiei pot
diminua scopul oportunităţilor  (McArthur,
2011, Dunn, 1977),  în timp  ce de asemenea
s-a demonstrat că dezvoltarea abilităţilor sau
capacităţii pot întări motivaţia şi lărgi
oportunităţile de angajare (OECD, 2014).

GRUP DE DISCUŢIE DESPRE
VOLUNTARIATUL  ÎN RÂNDUL TINERILOR

Fiecare ţară parteneră a condus discuţii de
grup cu organizaţii din diverse sectoare şi
domenii, pentru a fi expuse la cele mai bune
practici utilizate de fiecare organizaţie pentru
a-şi duce la îndeplinire sarcinile şi pentru a-şi
dobândi viziunea.  Acest grup de discuţie a
ajutat la identificarea abordărilor eficiente şi
strategiilor ce ar trebui să fie dezvoltate şi
adoptate în continuare, în timp ce se iau în
calcul şi se rezolvă factorii ce ar putea
împiedica exprimarea voluntariatului în
rândul tinerilor. Mai mult, pentru a sublinia
valoarea implicării tinerilor, astfel de dialoguri
au aprofundat înţelegerea participării
tinerilor, permiţând consorţiului să
prioritizeze feluri de a împuternici mai
departe şi de a include tinerii în agenda
transformativă.
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Acest studiu a implicat o revizuire a literaturii
aferente, rapoarte şi documente în asociere cu
efectuarea de chestionare, interviuri şi discuţii
de grup, în timpul ce au fost procesate date
atât calitative cât şi cantitative. 

O cercetare cantitativă a fost condusă pentru a
profila contextul situaţional al voluntariatului în
rândul tinerilor, variind de la interesele
participanţilor, motivaţii, voinţa către voluntari
şi conştientizarea în ansamblu asupra a ceea ce
transmite voluntariatul tinerilor.
 
Eşantionarea intenţionată a respondenţilor a
fost utlizată cu scopul de a avea o înţelegere
amănunţită a experienţelor locale de
voluntariat în rândul tinerilor. Au fost, astfel,
realizate interviuri şi discuţii de grup cu
organizaţii voluntare din diverse sectoare, cum
ar fi sectorul privat, sectorul de educaţie şi
publicul general.

Chestionarele au fost concepute şi distribuite
printre tineri pentru a identifica percepţia
locală a voluntariatului. A fost simplu dar cu
grijă concepută pentru a strânge date asupra
atitudinilor, structurilor, preferinţelor şi
variabilelor care afectează participarea la
activităţile de voluntariat.

B.  INSTRUMENTE DE
CERCETARE

Îmbinarea metodelor atât cantitative cât şi
calitative ar înlocui date generalizate (luate
de la descoperirile numerice şi chestionare)
cu experienţe reale, practici şi perspective.
Acest lucru le va permite cercetătorilor să
aibă o înţelegere profundă a factorilor care
afectează voluntariatul, ceea ce este crucial în
conceperea unui management comprehensiv
al procesului de voluntariat ce adresează
provocările cu care se confruntă tinerii în
relaţie cu voluntariatul.
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V.  DATELE POPULAŢIEI
Fiecărei ţări i s-a dat sarcina de a disemina
chestionare pertinente subiectului de
voluntariat ca o încercare de a înţelege
statutul şi percepţia voluntariatului în diferite
regiuni ale lumii din lumea de astăzi.
 
Eşantionarea convenţională intenţionată
folosită în studiu şi selectarea respondenţilor
au fost bazate pe două criterii: (1)
participanţii au 13 ani şi peste şi (2)
participanţii au cunoştinţe sau implicare în
activităţi de tineret şi organizaţii de
voluntariat.
 

A.  VÂRSTĂ ŞI  GEN

19-25 yrs
51.9%

26-30 yrs
21.1%

16-18 yrs
12.6%

Above 30 yrs
10.6%

13-15 yrs
3.8%

Distingând respondenţii din fiecare ţară,
majoritatea participanţilor din România au
între 16 şi 18 ani, cu al doilea cel mai mare
grup format din indivizi cu vârste trecute de
30 de ani.

Italia, pe de altă parte, are majoritatea
respondenţilor aparţinând categoriei de
vârstă de 30 de ani şi mai sus, cu grupuri de
vârstă între 19 şi 25 şi 26 şi 30 de ani, ca al
doilea cel mai mare grup.  în Argentina
respondenţii sunt din categoria de vârstă 19-
25 de ani. 

Respondenţii din Filipine, în contrast cu
celelalte două ţări, sunt în principal compuşi
din persoane cu vârsta între 19 şi 25 de ani,
cei între 16 şi 18 fiind a doua majoritate.

În Peru şi Vietnam, cu 100 şi mai mulţi
respondenţi, ambele ţări sunt puternic
reprezentate de respondenţi  din categoria
de vârstă între 19 şi 25 de ani. Fiind al doilea
grup major de vârstă, participanţii cu vârste
cuprinse între 26 şi 30 de ani formează acest
grup pentru ambele ţări, de asemenea.

Cu aceste date, studiul ar avea o profunzime
mai mare în înţelegerea experienţei şi ideii de
voluntariat din moment ce majoritatea
respondenţilor au originea în intervalul de
vârstă de la 19 la 25 de ani. 

Aceasta transmite faptul că indivizii sunt într-
o fază de explorare, energie şi maturitate.
Este o fază mai bogată din viaţă unde o
persoană începe să pună în practică
învăţături luate din anii formativi şi educativi,
din interacţiunile reale. Aşadar, datele primite
pot fi destul de variate din moment ce acest
grup de vârstă în particular este dinamic,
creativ şi energic.

Relevant pentru grupurile de vârstă ale
respondenţilor, majoritatea populaţiei
totale sunt indivizi ce vin din grupul de vârstă
cuprins între 19 şi 25 de ani,
cu 177 din 341 indivizi ce formează grupul. 
Al doilea grup de vârstă este al doilea cel mai
mare grup, format din
persoane cu vârste cuprinse între 26 şi 30 de
ani (Vezi figura).

 

Figura 1: Grupuri de vârstă
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În mod particular, bărbaţii şi femeile sunt
reprezentaţi în mod egal în România,
Argentina şi Italia cu diferenţe minimale în
numere.

Filipine, pe de altă partă este în principal
reprezentată mai mult de către femei decât
de bărbaţi cu participarea indivizilor din
comunitatea LGBTQIA+.

În continuare, 48% din respondenţii din Peru
sunt  bărbaţi în timp ce 52% sunt femei.
Pentru Vietnam, pe de altă parte, 33,9% din
numărul total de respondenţi sunt bărbaţi,
62,5% sunt femei şi 3,6 % s-au definit ca fiind
altceva decât bărbaţi sau femei.

Această compoziţie de populaţie ar oferi o
înţelegere mai bună şi mai clară asupra
perspectivei femeilor în legătură cu
voluntariatul, permiţând abordărilor viitoare
şi studiilor să încorporeze sau să elaboreze
mai departe asupra nevoilor, dorinţelor,
provocărilor şi motivaţiilor femeilor. Acest
lucru garantează mai departe nevoia de a
implica diferitele comunităţi de gen şi
subculturi.

Women
55.3%

Men
42.7%

Others
2%

Figura 2: Grupuri de gen din populaţia totală

GRUPURI DE GEN  

Mai mult, înlocuind în continuare acest lucru,
55,9% din populaţia generală este formată
din femei, în timp ce 42,2% este alcătuită din
bărbaţi şi 2% este compusă din indivizi care
s-au identificat ei înşişi ca nefiind nici bărbat
nici femeie (transgender, gender fluid etc.) (a
se vedea figura 2).
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În ceea ce priveşte dobândirea educaţiei
participantului (participând în mod curent
sau fiind absolvent) o mare majoritate din
populaţia totală aparţine grupului terţiar sau
grupului de educaţie universitară, cu 224 din
341 persoane aparţinând categoriei de
vârstă.

A doua şi a treia majoritate sunt indivizi ce
urmează un masterat (50 de persoane) şi
educaţie secundară (52 de persoane).

Grupul cel mai puţin compromis sunt cei de
la nivelul învăţământului primar (4 persoane).
Mai mult, s-a raportat, de asemenea, că nicio
persoană nu a avut sau nu a urmat un
doctorat. 

DOMENII MAJORE DE STUDIU

Uitându-ne la domeniile majore de studiu pe
care le-au efectuat participanţii, un număr
semnificativ de studenţi au urmat o licenţă
sau o calificare în  Ştiinţe Sociale, Ştiinţele
umaniste, Managementul Afacerilor/ Servicii
Administrative şi Inginerie, toate acestea
cuprinzând 53,59% din populaţia totală.

B. DOBÂNDIREA
EDUCAŢIEI

Alte studii populare sunt comunicarea,
educaţia, administraţia publică,
resursele naturale şi ştiinţele
calculatorului şi informaţiei, ceea ce
reprezintă 34,31% din populaţie.

Analizând mai departe dobândirea
educaţiei, un grup diversificat poate fi
remarcat întrucât sunt studenţi sau
absolvenţi care au urmat programe
precum ştiinţa bibliotecii, fitness,
educaţie religioasă şi multe altele.

Figura 3: Domenii majore
de studiu.
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194 din 341 respondenţi sunt studenţi,
constituind 61,4 % din populaţie. Restul de
38,6% este formată din 99 de angajaţi full-
time, 15 neangajaţi, 28 angajaţi part-time şi
niciun tânăr în afara şcolii (vezi figura. 4).

C. STATUSUL OCUPAŢIONAL

Students
57.7%

Part-Time Employees
8.3%

Unemployed
4.5%

Full-Time Employees
29.5%

Figura 4: Statusul ocupaţional

D. DEFINIREA TINEREŢII

de gândire, simţire şi acţiune; cu propria
expresie a vieţii, valori şi convingeri, baza
construcţiei definitive a identităţii şi
personalităţii către un proiect de viaţă; în
concordanţă cu prevederile Legii CONAJU“.

Indivizii din Filipine, pe de altă parte au
susţinut că sub Actul Republicii 8044, 
 “tinereţea este perioada critică în
creşterea şi dezvoltarea unei persoane de
la debutul adolescenţei către vârful vârstei
adulte mature autonome şi responsabilă,
cuprinzând sectorul considerabil de
populaţie cu vârste cuprinse între 15 şi 30
de ani".

Vietnam, de asemenea, a susţinut  că
Legea Tineretului Nr. 53/2005/QH11 a
definit tinereţea ca “vârsta cuprinsă între
16 şi 30 de ani“.

Totuşi, alţi intervievaţi au oferit definiţia lor
variabilă a “tinereţii “ bazată pe vârstă dar
majoritar între 18 şi 30 de ani.

Dincolo de citarea legilor şi perspectiva
limitei de vârstă, diverşi respondenţi
exprimă că tinereţea este de asemenea o
vârstă a libertăţii şi a creaţiei, o perioadă
între copilărie şi vârsta de adult şi o
persoană care nu este matură sau o
perioadă fără responsabilităţi.

Respondenţii din Filipine în schimb, au
exprimat o idee a tinereţii. În dialectul lor,
o serie de participanţi au susţinut că este
"ang kabataan ang pag-aşa ng bayan", ceea
ce se traduce aproximativ în “tinereţea
este speranţa naţiunii“.

A fost explicat că tinereţea joacă un rol
integral în societate, servind ca şi coloana
vertebrală şi viitor a ceea ce va fi ţara.
Aşadar, felul în care tinerii sunt modelaţi,
modelează statul.

Aceste date prezintă faptul că cercetarea ar fi
în mod predominant determinată sau
informată de către sectorul studenţesc. Prin
aceasta, discuţia ar putea aduce rezultate
vitale în legătură cu felul în care ar putea fi
implicaţi studenţii, majoritatea fiind din
sectorul de tineret – integrând activităţi
voluntare în educaţia formală şi non-formală.

Respondenţii au fost rugaţi să-şi ofere
perspectivele asupra definiţiei tinereţii,
majoritatea acestora au susţinut că tinerii sunt
indivizi care aparţin grupului de vârstă între 15
şi 30 de ani.  Câţiva dintre respondenţi au citat
legi care definesc în mod specific ceea ce este
tinereţea. Ţări precum Peru, Filipine şi Vietnam
au oferit legea naţională particulară a ţărilor
lor. 

Respondenţii din Peru au citat Decretul
Suprem nr. 013- 2019 Minedu ce defineşte
tinereţea ca “Stagiul fiinţei umane între 15 şi
29 de ani unde maturitatea fizică, psihologică
şi socială începe printr-o evaluare şi
recunoaştere; cu un fel 
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România, Italia, Argentina, Filipine şi Vietnam
au raportat că participanţii lor au fost
implicaţi în principal în activităţi locale în
timp ce câţiva s-au implicat în activităţi
naţionale şi internaţionale.

Acest lucru arată că majoritatea
participanţilor au afişat un interes în 
 îmbunătăţirea sau contribuirea la
comunităţile locale unde participanţii sunt
implicaţi în susţinerea comunităţilor locale şi
împuternicirea diferitelor culturi.

PROVOCĂRI ŞI MOTIVE PENTRU A NU
FACE VOLUNTARIAT

Un număr mare de participanţi au exprimat
că au avut diferite motive pentru a nu face
voluntariat în timp ce alţii au exprimat
dificultăţi în voluntariat (Vezi figura 6 ).

Datele strânse arată că majoritatea
respondenţilor sunt conştienţi, interesaţi sau
au experienţă în activităţi şi programe de
voluntariat – majoritatea sunt făcute în mod
local mai degrabă decât naţional sau
internaţional ( Vezi figura 5 ).

Per total, 43 de participanţi au exprimat că
nu au fost niciodată implicaţi în activităţi de
voluntariat. Totuşi, aproximativ 8 din aceşti
respondenţi au remarcat că s-au implicat în
activităţi similare voluntariatului dar nu a fost
în mod explicit aşa.

Toţi respondenţii din Peru au exprimat că au
participat în activităţi locale de voluntariat.

VI. INTERESE, MOTIVAŢII ŞI VOINŢĂ

A. INTERESE, EXPERIENŢE
ŞI PROVOCĂRI

Figura 5: Experienţă voluntară şi domeniu geografic
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Figura 5 arată diverse rezultate, toate diferite
de la o ţară la cealaltă. Peru, totuşi, nu este
vizibil în grafic din moment ce toţi voluntarii
lor au exprimat că au participat în mod activ
la activităţi de voluntariat, indiferent de
dificultăţi. Aşadar, neraportând nicio
provocare.

În România lipsa timpului a fost principalul
motiv pentru care indivizii nu
s-au implicat în activităţi de voluntariat. Al
doilea a fost lipsa oportunităţilor, în timp ce
alte motive precum dificultăţile financiare,
locaţia şi studiile au fost în mod egal
menţionate ca fiind o provocare.
 
IItalia a raportat că toate, cu excepţia
dificultăţilor financiare au fost motivul pentru
a nu face voluntariat şi că o lipsă a timpului a
fost principalul motiv pentru a nu face
voluntariat.

Pe de altă parte, lipsa de oportunităţi a fost
principalul motiv pentru care 11 respondenţi
nu au putut să se ofere voluntar în Argentina. 

Filipine, totuşi a raportat că majoritatea
participanţilor săi au considerat voluntariatul
ca fiind dificil în principal din cauza
dificultăţilor financiare şi lipsei timpului. Alţii
au exprimat motive din relaţiile de familie,
echilibrul între muncă şi responsabilităţile de
voluntariat etc.

Vietnam, pe de altă parte, a exprimat că
voluntarii au fost provocaţi, trebuind să îşi
echilibreze studiile şi considerând timpul pe
care îl au. Cealaltă dificultate majoră întâlnită
a fost distanţa sau locaţia acestor
oportunităţi sau activităţi de voluntariat.

Figura 6: Provocări în voluntariat
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În relaţie cu motivaţiile implicite ale
voluntarilor, participanţii au semnalat că un
sens al altruismului, dorinţa de dezvoltare
personală, recunoaşterea beneficiilor sociale
şi altele,  sunt motivul pentru care se implică
în acte de voluntariat.

ALTRUISMUL 

Respondenţii au prezentat ca unul dintre
motivele din spatele participării lor în munca
de voluntariat este un simţ al altruismului, o
implicare dezinteresată şi altruistă în
îmbunătăţirea lumii. Ei au susţinut că a face
munci neplătite şi alăturându-se în activităţi
în care este implicată comunitatea sunt de
însemnătate pentru ei în sensul că sunt
capabili să contribuie la creşterea socială şi
să ajute să facă comunitatea mai bună. 
 Câţiva dintre aceştia au indicat ajutorul celor
marginalizaţi, cum ar fi persoanele cu
dizabilităţi sau cei săraci, iar acest lucru i-a
ajutat să realizeze că ei pot să îşi ofere
devotamentul şi să îşi aducă talentele şi
energia lor pentru a contribui la ceva mai
măreţ decât ei înşişi. Aşadar, ei se bucură de
un sens al compasiunii şi de altruismul pe
care îl oferă munca de voluntariat.

DEZVOLTAREA PERSONALĂ

Respondenţii au evidenţiat beneficiile
dezvoltării personale, creşterea cunoştinţelor
în mod specific, experienţa practică şi soft
skills îmbunătăţite, oferite de un job neplătit.

Cu privire la cunoştinţele pe care le-au
dobândit voluntarii, ei au afirmat că
îmbinarea activităţilor de voluntariat i-a ajutat
să realizeze problemele apărute cu care se
confruntă comunităţile, să înveţe abordări cu
privire la cum să le facă faţă prin învăţarea de
la voluntari experimentaţi şi prin
interacţiunea cu colegii lor. Mai mult,
respondenţii au atribuit, de asemenea,
cunoştinţele lor lărgite, învăţării despre noi
locuri. Conform lor, a face un job neplătit în
diferite zone le-a oferit cunoştinte despre
cultură, oameni şi caracteristici geografice.

B. MOTIVAŢII Cu privire la experienţa practică, respondenţii
au raportat că au caştigat experienţă de
prima mână prin munca de teren în timpul
activităţilor de voluntariat. S-a indicat că
experienţele pe care le-au avut ca voluntari
nu au putut fi realizate când s-au alăturat
activităţilor locale sau instituţionale, ce sunt
mai degrabă bazate pe teorie sau “familiare“.
Munca de voluntariat le-a oferit experienţe
“noi“ care sunt considerate avantajoase
pentru dezvoltarea lor personală.

În plus, respondenţii au indicat rolul
voluntariatului în dezvoltarea abilităţilor soft.
Ei au spus că prin interacţiunea lor cu alţii
sunt sprijinite munca în echipa eficientă,
leadership-ul şi managementul timpului. Mai
mult, ei au învăţat cum să comunice eficient
cu alţii fie în echipa lor fie cu localnicii.

Pe scurt, dezvoltarea personală este un motiv
major sugerat de respondenţi. Creşterea
cunoştinţelor asupra problemelor curente,
experienţelor practice şi noi şi dezvoltarea
abilităţilor soft sunt accentuate pentru a
identifica motivaţia lor de a face munca de
voluntariat.

BENEFICII SOCIALE

Respondenţii au evidenţiat beneficiile sociale
de care s-au bucurat prin voluntariat. Ei au
susţinut că şi-au construit noi relaţii
interpersonale atât cu colegii echipelor lor
cât şi cu localnicii. Lucrul cu alţi tineri, oameni
energetici şi interacţiunea cu localnicii s-au
raportat ca fiind de ajutor pentru a realiza
interesele lor reciproce astfel motivându-i să
stabilească relaţii şi cooperarea pentru a
susţine îngrijorarea comună. Acest lucru i-a
ajutat de asemenea să stimuleze ideea şi
schimbul cultural şi să crească înţelegerea lor
despre alte culturi şi cum să adreseze
probleme apăsătoare. Câţiva dintre
respondenţi s-au concentrat pe relaţiile cu
colegii lor internaţionali. Ei au considerat că a
face  munca de voluntariat cu străini
reprezintă o şansă pentru a interacţiona şi a
pune în practică dialogul internaţional.
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ALTELE

Respondenţii au prezentat alte motive ce au
condus la munca neplatită, precum satisfacţia
de sine şi promovarea viitoarelor şanse
ocupaţionale. Ei au susţinut că participarea în
activităţile extracuriculare le-a adus placere şi
i-a ajutat să treacă timpul. Ei s-au bucurat de
activităţi, acestea fiind distractive şi i-au
ajutat să se relaxeze. De asemenea, unul
dintre ei a indicat faptul că recunoaşterea pe
care a obţinut-o după program a ajutat la
îmbunătăţirea profilului personal; aşadar, l-ar
face pe el/ ea un aplicant la job mult mai
dorit.

DOMENII POPULARE DE VOLUNTARIAT

Fiecare participant a fost rugat să clasifice
următoarele domenii conform cu ceea ce îi
interesează cel mai mult sau cu ce tip de
voluntariat ar fi mai probabil sau mai puţin
probabil să aleagă:

Copii
Construcţie
Dizabilităţi şi urgente Educaţie
Vârstnici
Mediu înconjurător
Gen şi sexualitate
Sănătate
Infrastructură 
Mijloace de trai şi antreprenoriat
Pace 
Prizonieri
Refugiaţi

Violenţă
Tineret

Cel mai popular domeniu ales de către
respondenţii din România este munca de
voluntariat concentrată pe tineret, pace,
violenţă, educaţie şi mediul înconjurător – cu
tineretul ca fiind cel mai popular şi mediul
înconjurător ca fiind al cincilea cel mai popular.

Participanţii italieni şi-au exprimat o alegere
mai degrabă similară, ei clasificând
voluntariatul pentru refugiaţi ca fiind cel mai
popular, urmat de violenţă, educaţie, sănătate
şi mediul înconjurător.

Participanţii din Argentina, au înclinat către
copii, tineri şi educaţie, ca top 3 domenii de
care sunt cel mai interesaţi.

Participanţii din Peru au clasificat tineretul,
sănătatea, genul şi sexualitatea ca fiind cele
top 3 domenii, fiind urmate de lucrările pentru
mediul înconjurător şi copii.

Respondenţii din Filipine au exprimat o
inclinaţie mai mare către copii, tineret,
educaţie şi mediul înconjurător - unde ultimele
două au fost la egalitate pentru locul trei în
clasament. Locurile 4 şi 5 au fost sănătatea şi
pacea.

Vietnam a arătat un interes mare asupra
mediului înconjurător, urmat de copii şi tineret.
Educaţia şi sănătatea, mai mult, s- au clasat pe
locurile al patrulea, respectiv al cincilea.
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Graficul (Figura 7) arată că respondenţii din
Vietnam, Italia şi Romania sunt dispuşi să îşi
dedice între trei până la două săptămâni
pentru activităţi de voluntariat şi
angajamente.

Respondenţii din Filipine, pe de altă parte au
exprimat că sunt dispuşi să îşi dedice una
până la trei zile de voluntariat.

Peru, mai mult, a raportat că majoritatea
participanţilor lor sunt dispuşi să se implice
în munca de voluntariat ce durează de la trei
luni până la mai puţin de şase luni.

Aşadar, populaţia ţării Peru are o
probabilitate mai mare de a participa la
programe de voluntariat pe termen lung, în
timp ce voluntarii din Romania, Italia şi
Vietnam ar prefera operaţiuni de voluntariat
de durată mijlocie.

Participanţii din Filipine totuşi, ar prefera
activităţi pe termen mult mai scurt, posibil
făcute săptămânal mai degrabă
decât activităţi non-stop, săptămâni la rand.

C. VOINŢA

Figura 7: Disponibilitatea de a face voluntariat
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De cealaltă parte, în Argentina, majoritatea
pariticipanţilor şi-au exprimat dorinţa de
participa la proiecte şi iniţiative cu o durată
între 3 şi 6 luni, şi pentru un număr mare şi
angajamente pe termen lung, de peste 6 luni.



În ceea ce priveşte recunoaşterea pe care
voluntarii ar primi-o, graficul (Figura 8) arată
că majoritatea indivizilor din Peru şi Vietnam
sunt interesaţi în a fi recunoscuţi printr-un
certificat, scrisoarea de recomandare fiind a
doua cea mai preferată formă. Alţii au
preferat să nu primească nicio recunoaştere.

Ţări precum Filipine şi Vietnam au raportat că
participanţii lor nu caută nicio formă de
recunoaştere în timp ce câţiva au dorit o
scrisoare de recomandare sau un certificat.

Respondenţii din România au o preferinţă
mai degrabă similară asupra certificatelor
care au avut un scor puţin mai crescut (cu un
respondent mai mult) decât nicio
recunoaştere.

Notabil, participanţii din Argentina au afirmat
că desfăşoară voluntariat fără a avea o nevoie
de recunoştere sau certificare.

D. RECUNOAŞTERE

Figura 8:Recunoaşterea voluntarilor
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După cum a fost prezentat în grafic, un mod
puternic şi eficient de a ajunge la un public şi
de a oferi conştientizare asupra activităţilor
de voluntariat este prin folosirea tradiţiei şi
social-media (vezi figura 9).

Alte feluri eficiente de a ajunge la un public
sunt prin instituţii precum şcoli şi universităţi.
Acest lucru transmite că instituţiile pot servi
ca vehicule pentru ca studenţii să participe în
activităţi de voluntariat, majoritatea venind
sub forma comunităţii şi aprofundării
culturale sau a activităţilor de voluntariat
obligatorii.

Ţări precum Filipine solicită studenţilor să fie
expuşi diferitelor comunităţi rurale prin
partenerul instituţiilor (indiferent dacă este
comunitatea în sine sau prin unităţile
administraţiei locale). Aici desfăşoară
activităţi de construcţie a casei, facilitează
educaţia de bază şi multe altele. 

Alte forme ale acestor programe obligatorii
de voluntariat vin sub forma unor programe
de pregătire şi training militar. 

Aceste date oferă o idee asupra a cum să se
găsească mai multe feluri eficiente de a
implica tinerii. Din variaţia graficului s-ar
putea dovedi că ar fi mai eficient daca toate
mijloacele de diseminare şi vizibilitate ar fi
utilizate în mod special prin interactivitate şi
implicarea promovării social-media.

VII. OPORTUNITĂŢI DE VOLUNTARIAT

A. CONŞTIENTIZAREA
OPORTUNITĂŢILOR

Figura 9: Conştientizarea oportunităţilor de
voluntariat
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În mod general, în ceea ce priveşte iniţiatorii
acestor activităţi de voluntariat, majoritatea
acestor activităţi sunt introduse şi
implementate de organizaţiile non
guvernamentale în timp ce şcolile sunt al
doilea cel mai popular iniţiator.

Ţări precum România, Italia, Peru şi Vietnam
au raportat că respondenţii lor au spus că
şcolile au fost active în iniţierea activităţilor
de voluntariat. 

B. INIŢIATORI DE VOLUNTARIAT

Figura 10: Iniţiatori de voluntariat

Totuşi, în Filipine, participanţii au declarat că
guvernul a fost activ în iniţierea activităţilor
de voluntariat.

De asemenea, în Argentina şi Vietnam, s-a
pretins că instituţiile religioase sunt foarte
active în activităţi de voluntariat. 
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DESCOPERIRI TRANSVERSALE

Majoritatea respondenţilor dispuşi să
participe au fost ONG-uri, 13 din 16
respondenţi, majoritatea lor operând la un
nivel local.  Sectoarele cheie în care
organizaţiile intervievate se concentrează au
fost diverse, 15 din 16 organizaţii au declarat
sectorul lor cheie ca fiind educaţia. De
asemenea, tineretul şi copiii, activităţi sociale
– civice, dizabilitatea sunt sectoare cheie
preferate, în timp ce niciunul dintre
respondenţi nu activează în domeniile “femei”
şi “gen”. Niciunul dintre ONG-urile
participante nu a fost parte din reţele de
voluntariat.

Chestionaţi în legătură cu experienţa în
voluntariatul de tineret, 13 respondenţi
(ONG-uri) au declarat că au găzduit
voluntari, toţi aceştia fiind localnici. 

În timp ce ONG-urile au propriile lor
programe/ proiecte de voluntariat, cel mai
comun model intervievat în şcoli este legat de
proiectele de cooperare pe care le au, care
sunt efectuate de către voluntari în beneficiul
şcolilor/ studenţilor lor. Cele mai comune
programe în care sunt implicaţi elevii lor sunt
legate de: Programul Naţional “Let’s Do It
Romania” – un program pentru a a curăţa
mediul înconjurător în comunităţile locale,
donaţiile de Crăciun/ Paşti pentru copiii
dezavantajaţi şi vârstnici.
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Contextul organizaţiilor – definiţia legală a
tineretului în ţara lor, anii de experienţă al
organizaţiilor, scopul organizaţiilor, munca
de voluntariat, concentrarea principală a
organizaţiilor
Experienţa în voluntariat-influenţa
organizaţiei, tipuri de suport oferit
voluntarilor, activităţi de finanţare a
voluntariatului, politici de voluntariat în ţară,
managementul voluntarilor de la recrutare,
implementarea actuală a activităţilor de
voluntariat, pregătiri ale voluntarilor,
recunoaştere şi activităţile de monitorizare şi
evaluare, implicarea voluntarilor în designul
activităţii de voluntariat,
Cele mai bune practici şi poveşti de succes
Provocări şi probleme întâmpinate în
procesul de management al voluntariatului.

Această parte prezintă descoperiri cheie din
interviurile conduse ca parte a Cercetării asupra
celor mai bune practici de-a lungul
a diferite modele de voluntariat pentru tineret în
diferite sectoare. Răspunsurile participanţilor au
oferit perspective valoroase asupra
experienţelor organizaţiilor şi perspectiva lor
asupra sistemelor care reprezintă concentrarea
voluntariatului în rândul tinerilor şi reprezintă
un instantaneu de perspective şi percepţii ce
conduc la îmbunătăţirea managementului
proceselor de voluntariat pe care partenerii din
acest proiect doresc să îl dobândească.

Ca şi o unealtă de evaluare calitativă,
interviul/grupul de discuţie nu intenţionează
să reflecte gândurile şi opiniile întregii tari, de
aceea rezultatele nu pot fi generalizate la o
populaţie mai mare. Totuşi ne-a permis să
identificăm întrebări specifice şi să elaborăm
idei cheie pe care le vom folosi împreună cu
partenerii noştri în elaborarea unui program de
învăţare despre cum să creăm o structură
puternică de voluntariat în interiorul oricărei
organizaţii.

Întrebările în timpul interviurilor/
grupurilor de discuţie s-au concentrat
asupra următoarelor aspecte:

VIII. EXPERIENŢE DE VOLUNTARIAT ŞI
CELE MAI BUNE PRACTICI

A. REZULTATE ALE
DISCUŢIILOR DE GRUP DIN
ROMÂNIA



Cele mai comune tipuri de suport oferite
voluntarilor sunt legate de: training-ul
gratuit conform programului, articole
promoţionale precum: tricouri, şepci,
etc. Cazarea, mâncarea şi transportul sunt
oferite doar pentru proiectele finanţate, altfel
toţi respondenţii au declarat că nu au fonduri
pentru a susţine astfel de costuri din bugetul
propriu al organizaţiilor.

Stimulente pentru finanţarea
activităţilor de voluntariat vin pentru
majoritatea respondenţilor din
finanţarea comunitară sau guvern.
Organizaţiile au declarat că este foarte dificil
să atragă sponsori sau să organizeze
strângeri de fonduri datorită mentalităţii
învechite şi lipsei de încredere în
beneficiile voluntariatului. Nu există un
program naţional de voluntariat în Romania
sau un buget specific alocat la nivel central
pentru voluntariatul în rândul tinerilor între
vârstele de 14-35 ani.

România are o politică de voluntariat –
Legea Nr. 78/2014 privind reglementarea
activităţii de voluntariat în Romania şi
toţi respondenţii au fost conştienţi şi au
avut cunoştinte în legătură cu aceasta.
Precum este stabilit de către legea
menţionată anterior, voluntariatul poate fi
desfăşurat doar pe baza unui contract scris
între voluntar şi ONG. În acelaşi timp, trebuie
de asemenea să se întocmească un registru
cu contractele voluntarilor, un document în
care toate contractele de voluntariat vor fi
înregistrate. Contractul de voluntariat nu
trebuie să mascheze, conform legii, o relaţie
de muncă: este interzisă, sub sancţiunea
anulării, încheierea unui contract de
voluntariat pentru a încheia un contract
individual de muncă sau, după cum ar putea
fi cazul, un contract civil pentru oferirea de
servicii sau un alt contract civil cu scopul de a
efectua respectivele beneficii.

identificarea datelor părţilor contractante;
descrierea activităţilor ce vor fi
desfăşurate de către voluntar;
timpul şi perioada activităţii de voluntariat;
drepturile şi obligaţiile părţilor;
stabilirea cerinţelor profesionale
abilităţilor sociale, intereselor de
dezvoltare, intereselor de sănătate,
confirmate cu certificate de sanătate sau
alte documente;
condiţiile pentru terminarea contractului.

Legea, de asemenea stipulează câteva cerinţe
obligatorii privind contractul de voluntariat
precum:

Actul normativ ce reglementează
voluntariatul nu impune o limită exactă
a perioadei în care o persoană poate
desfăşura activităţi de voluntariat, doar
obligaţia ca, odată ce durata de
colaborare s-a stabilit, perioada va fi
introdusă în contractul de voluntariat.

Aspectul pozitiv al legii este acela că
precizează recunoaşterea mecanismului
pentru voluntari- activitatea de voluntariat
este considerată ca profesională şi/ sau
experienţă specializată, depinzând de tipul
activităţii dacă este desfăşurată în domeniul
studiilor absolvite şi de asemenea
organizaţiile trebuie să emită certificat de
voluntariat.

Limitările acestei legi identificate de către
respondenţi sunt: sistemul de birocraţie
supune organizaţiile de voluntariat la un nivel
mare de muncă prin care trebuie să
reglementeze activitatea de voluntariat, lipsa
beneficiilor legate de taxe/ exonerarea de
taxe, lipsa mecanismelor de finanţare din
partea statului pentru a susţine organizaţiile
ce lucrează cu voluntari. De asemenea, în
mod curent, societatea civilă în Romania
face lobby pentru schimbarea legii
pentru a reglementa activitatea
voluntară ca senioritate în muncă.
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cooperarea comunităţii în timpul recrutării,
majoritatea respondenţilor realizează
acest lucru prin dezvoltarea de
parteneriate cu şcolile şi campanii de
promovare.
dificultatea de a atrage voluntari doar prin
apel public datorată unei apatii generale a
tinerilor care există la nivel local şi lipsa
participării tinerilor;
există un tipar perpetuat - este mai
probabil ca tinerii să se implice în
activitatea de voluntariat dacă este impus
de către şcoli.
pregătirea voluntarilor este realizată prin
întâlniri interne şi este oferită informaţia
de către program;
toţi respondenţii au declarat că evaluarea
şi monitorizarea este făcută de un
personal nominalizat din interiorul
organizaţiei, de obicei acest personal
acompaniază voluntarii în timpul
implementării activităţii de voluntariat;
toţi respondenţii au emis certificate
voluntarilor;
motivaţia este cheia pentru a păstra
voluntarii implicaţi în timpul programului şi
cea mai comună abordare este de a
include voluntarii în proiecte de mobilitate

cele mai multe organizaţii participante la
interviuri au raportat că, calitatea
programelor lor a depins de următoarele
aspecte: profilurile personalului
organizaţiilor- toţi respondenţii au
evidenţiat că ei trebuie să fie profesionişti
tineri şi dinamici, empatia fiind cea mai
menţionată calitate, împreună cu buna
cunoaştere a psihologiei, autoritatea pe
care o deţin şi interacţiunea lor în
dinamica grupului nu este de ignorat;
caracteristicile programelor – activitatea
trebuie să fie atrăgătoare- programele cele
mai de succes au fost acelea în care
voluntarii au dezvoltat activităţi creative cu
copii mici, voluntarii sunt motivaţi de
colaterale mici, ei arată recunoştinţă când
primesc diverse materiale.

Cele mai importante aspecte menţionate de
respondenţi în timpul elaborării unui
program de voluntariat au fost:

    internaţională sau să le ofere traininguri                
    non-formale;  

inovaţia programului - în materie de unelte
şi metode folosite;
programe ce adresează dezvoltarea
personală împreună cu activitatea
voluntară; 
programe ce permit tinerilor să facă ceea
ce îşi doresc cu adevărat şi le oferă
oportunităţi pentru a se implica în activităţi
de care sunt pasionaţi;
programe cu activităţi distractive şi
interactive, precum proiecte de
comunitate, vizite de studiu, drumeţii,
excursii, tabere.

Vizibilitate: sectorul non-profit din
Romania se confruntă cu provocări
semnificative-organizaţii care nu au
capacitatea de a-şi promova activităţile
corect şi adoptarea uneltelor şi metodelor
pentru aceasta ar fi o soluţie posibilă la
această problemă.
Resurse financiare limitate
respondenţii au evidenţiat din nou lipsa
sprijinului din partea statului, toţi
respondenţii au apreciat importanţa creării
unui program naţional de voluntariat
finanţat de stat ce ar întâmpina dificultăţile
cauzate de lipsa fondurilor. Acest lucru
conduce la o capacitate slabă a
organizaţiilor de a asigura sustenabilitatea
programelor.
Dificultatea de a atrage voluntari
datorită apatiei generale şi lipsei unui
sistem de educaţie structural, ceea ce
evidenţiază abordările participative la
toate nivelurile de educaţie.

Participanţii au fost rugaţi să numească
câteva cele mai bune practici şi poveşti
de succes din voluntariatul de tineret pe
care l-au avut. Elemente comune de
succes au fost legate de:

Cele mai comune provocări şi probleme
întâmpinate în procesul de management
al voluntariatului:
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O rată de abandon crescută a activităţii
voluntare-fluctuaţia voluntarilor şi lipsa
unui angajament pe termen lung: tinerii de
liceu au cea mai mare probabilitate de a se
implica în activităţile de voluntariat, dar
majoritatea pleacă din oraşele mici după
absolvire în căutarea unor oportunităţi mai
bune de muncă/educaţionale, aşadar
organizaţiile trebuie să facă recrutări
constante ceea ce consumă resurse în
materie de timp, personal, bani.

ghid legat de abordarea voluntarului către
oamenii cu dizabilităţi;
ghid asupra abordării refugiaţilor prin
voluntariat;
manual ce conţine feluri inovatoare de a
ajuta integrarea noilor voluntari;
manual şi unelte ce conţin cele mai bune
practici asupra implicării voluntarilor în
fiecare stadiu al proiectului.

dizabilităţi), iar canditaţii pentru programele
de voluntariat necesită să aibă experienţă
anterioară.

După selecţia voluntarilor organizaţiile
urmează un proces de management destul
de similar, cu doar câteva diferenţe. De
exemplu, 5 din 10 organizaţii au explicat că
înainte de a desemna sarcinile voluntarilor ei
implementează un training scurt pentru a-i
introduce în sistemul de muncă şi pentru a
explica tipologia sarcinilor şi executarea
legată de acestea, în timp ce celelalte 5 vor
desemna în mod direct cerinţa şi vor îndruma
executarea pe parcursul procesului.

Un senior în organizaţie va fi atribuit ca
mentor pentru voluntari. El va monitoriza
procesul printr-o întâlnire săptămânală (şi
uneori de asemenea prin mijloace online (i. e.
Messenger, Trello sau alte unelte similare de
management online).

Privind implicarea voluntarilor în organizaţie,
ei sunt de obicei implicaţi în activităţi locale,
proiecte şi administrarea organizaţiei. În timp
ce unele organizaţii (6 din 10) atribuie de 
 asemenea câteva sarcini diferite pentru ca
el/ ea să obţină cunoştinte şi abilităţi noi ce
vor fi utile în viitor.

Cele mai bune practici ce privesc
managementul voluntarilor identificate în
timpul grupului de discuţie: 

B. REZULTATE ALE
DISCUŢIILOR DE GRUP
DIN ITALIA

Cazare; 
Coach/Mentoring 
Mici colaterale ( tricouri, agende, etc);
Training/ Consolidarea capacităţii.

În Italia, există o reglementare specifică
pentru voluntariat care acoperă cerinţele
obligatorii şi numărul de ore pentru
voluntariat precum şi un mecanism de
recunoaştere pentru voluntari sau
voluntariat.  
Majoritatea finanţării provine de la Guvernul
Naţional/ sau local, în timp ce o parte este
furnizată prin strângerea de fonduri sau
finanţare proprie.

Prin grupul ţintă, s-a descoperit că
organizaţiile/ asociaţiile care implementează
programe de voluntariat, furnizează
voluntarilor următoarele:

În ceea ce priveşte selecţia voluntarilor, toate
asociaţiile/ organizaţiile implicate, au avut o
procedură similară, în sensul că ei de obicei
evaluează şi selectează voluntarii pe baza Cv-
urilor şi/sau trecutului şi experienţei
anterioare. De obicei, criteriile de selecţie nu
sunt stricte, cu excepţia a 2 cazuri din 10.
Aceste două organizaţii lucrează cu anumite
grupuri ţintă (refugiaţi şi oameni cu
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voluntarii au nevoie de ajutor de la
personal pentru a-şi implementa sarcina;
bariere lingvistice;
personalul intervine în timpul unei
activităţi deoarece voluntarul (voluntarii)
nu au putut să facă faţă unei situaţii
create;
bariere culturale;
fluctuaţia voluntarilor şi lipsa de
angajament pe termen lung, datorită
factorilor externi, precum şcoală; 
strategii de sustenabilitate în programele
de voluntariat;
reţea cu voluntarii anteriori;
eveniment anual în care toţi colaboratorii,
inclusiv voluntarii care au participat la
proiectele noastre sunt invitaţi pentru a se
întâlni şi a menţine conexiuni constante cu
ei;
implicarea voluntarilor în fiecare stagiu al

Ghidurile şi manualele menţionate mai sus
oferă voluntarilor metodele cerute de
abordare a unui grup tintă cu probleme
caracteristice (i. e. refugiaţi şi oameni cu
dizabilităţi) precum şi a-i ajuta să obţină o
perspectivă completă asupra a ceea ce este
cerut pentru a implementa activităţi prin
practici deja dovedite a fi de succes înainte
de a adopta tranziţia lor către voluntariat prin
metodologii specifice ce vor fi mai târziu de
folos în aspectul practic al programului lor. 

Provocări în managementul voluntarilor:

    programului/ proiectului prin  
    împuternicirea abilităţilor lor şi 
    transformarea lor în candidaţi potenţiali 
    pentru posturi de muncă.

Contextul organizaţiilor, definiţia legală a
tinerilor, anii de experienţă, natura
organizaţiilor.
Experienţă în voluntariat, tipul de sprijin
oferit voluntarilor, finanţarea activităţilor de
voluntariat, politicile de voluntariat din ţară,
implementarea activităţilor de voluntariat,
pregătirea voluntarilor, implicarea
voluntarilor în planificarea activităţilor de
voluntariat, cele mai bune practici.
Provocări şi probleme întâmpinate în
procesul de management al voluntariatului
şi strategiile aplicate pentru a le rezolva.

Această parte reflectă rezultatele interviurilor
organizaţiilor alese pentru sondaj ce sunt
implicate în programe de voluntariat. Acest
raport nu intenţionează să reflecte gândurile şi
opiniile întregii ţări, întrucât este un studiu
dezvoltat la scară mică, de aceea rezultatele nu
pot fi generalizate la o populaţie mai mare. Cu
toate acestea, ne poate ajuta să identificăm
subiecte specifice şi idei cheie care pot
contribui la îmbunătăţirea practicilor de
management al voluntarilor.

Întrebările au fost axate pe următoarele
aspecte:

C. REZULTATE ALE
DISCUŢIILOR DE GRUP 
 DIN ARGENTINA
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Scopul legii este de a promova
voluntariatul social în activităţi nonprofit
şi de a reglementa relaţia dintre voluntarii
sociali şi organizaţiile unde îşi desfăşoară
activităţile.

Toate organizaţiile intervievate sunt ONG-uri.
Toate acestea operând la nivel local /
regional, se concentrează în principal pe
copii, tineri, educaţie şi drepturile omului.             
Reprezentanţii au spus că funcţionează de la
trei până la şase ani.

Nu există o definiţie legală a tinerilor în ţară,
iar intervalul de vârstă la care au raspuns
organizaţiile este cuprins între 13 şi 35 de
ani.

Toate organizaţiile fac parte dintr-o reţea de
voluntari şi au experienţă în găzduirea
voluntarilor, atât naţionali, cât şi
internaţionali.

Cele mai frecvente tipuri de sprijin oferite
voluntarilor sunt: mentorat, coaching,
instruire lingvistică şi, în unele cazuri, oferă şi
cazare, transport şi mâncare.

În ceea ce priveşte stimulentele pentru
finanţarea activităţilor de voluntariat,
majoritatea respondenţilor declară că provin
din strângerea de fonduri, sponsori, companii
private, autofinanţare şi într-o măsură mai
mică de la guvern.

Când au fost întrebaţi despre o politică
specifică de voluntariat în ţară, toţi au
răspuns că nu există o lege specifică, totuşi
există în Argentina o lege a voluntarilor
sociali (Legea 25.855). 

Legea prevede următoarele:

·Principalele caracteristici ale
voluntariatului sunt următoarele:
Voluntariatul se face fără a primi salariu,
remuneraţie sau contraprestaţie. Se
poate primi rambursarea cheltuielilor
numai la primirea dovezii.
·Voluntariatul nu poate constitui acţiuni
izolate şi trebuie să se desfăşoare în
cadrul unei organizaţii.
Organizaţiile în care se practică
voluntariatul trebuie să fie non-profit şi să
aibă o formă juridică.
Activităţile desfăşurate trebuie să fie în
folosul comun sau în interes general.
Voluntariatul se desfăşoară prin liberă
alegere şi într-o manieră solidară sau
altruistă.
Se presupune că voluntariatul se află în
afara relaţiilor de muncă şi de securitate
socială.
Pentru a se forma relaţia de voluntariat,
legea impune aderarea voluntarului la un
acord de bază, care trebuie încheiat între
părţi în scris înainte de începerea
activităţilor din cadrul organizaţiei.

susţinerea unui discurs de prezentare şi
introducerea echipei;
stabilirea unei agende de lucru;
formarea echipelor de lucru;
stabilirea obiectivelor;
asigurarea unui mediu sigur;
sprijinirea dezvoltării potenţialului uman
şi profesional.

În ceea ce priveşte politicile organizaţionale
privind gestionarea voluntarilor, principalele
aspecte se axează pe:



să definească reguli şi obiective clare;
să creeze sarcini clare;
să dezvolte strategii, munca în echipă şi
reţea, să te implici în organizaţie; 
·să împărtăşească timp şi experienţe.

limba, unele echipe nu au înţeles limba, în
acest caz, limba engleză a fost folosită
pentru a comunica şi ei i-au  învăţat
câteva cuvinte spaniole.
experienţa de a avea cazuri de
insecuritate în timp ce aveţi voluntari, a
limitat anumite activităţi.

Pregătirile voluntarilor includ un interviu
personal în care pot vorbi despre aşteptările
lor în voluntariat. Organizaţiile îşi prezintă
regulile de lucru şi informează voluntarii că
fac parte din echipă. De asemenea, stabilesc
instrumente pentru o reţea de comunicaţii.

Când au fost întrebaţi despre cele mai bune
practici în voluntariatul tinerilor, răspunsurile
acestora au inclus:

Aceste practici duc la o relaţie armonioasă,
voluntarii se implică în timp ce se bucură şi
învaţă din experienţă.. 

Provocările şi problemele experimentate în
procesul de gestionare al voluntariatului sunt
legate de:

Pentru a susţine activităţi de voluntariat, sunt
de acord că lucrul în echipă este cea mai
bună strategie, precum şi obiectivele clare.
Succesul este rezultatul efortului şi al
perseverenţei.

Pentru discuţia grupului tintă, Brigada
Voluntarilor Bolivarieni din Peru, şi-a
convocat voluntarii tehnicieni şi operatori,
oferind o viziune integrală a organizaţiei, ca
model al voluntariatului de tineret în Peru.

Aceasta a fost o zi plină, ce ne-a permis să
dezvoltam toate întrebările oferite de
proiectul “THE INSPIRATION OF YOU”, spaţiul
ne-a permis de asemenea să evaluam
activităţile dezvoltate în 2019 şi să propunem
strategii de întărire pentru anul 2020; pentru
acest lucru, ERASMUS + constituie un actor
strategic pentru întărirea capacităţilor în
management şi operabilitatea voluntariatului
în Peru.

1. Care este definiţia legală a tineretului
în Peru?

Decretul Suprem Nr. 013-2019-MINEDU prin
care Politica Naţională de Tineret este
aprobată:

„Defineşte ca tânăr stadiul uman având între
15 şi 29 de ani, unde maturitatea fizică,
psihologică şi socială începe cu o evaluare şi
recunoaştere; cu un mod de a gândi, de a
simţi şi de acţiona; cu propria sa expresie a
vieţii, valori şi convingeri, baza construcţiei
definitive  a identităţii şi personalităţii sale
spre un proiect de viaţă; în concordanţă cu
prevederile Legii CONAJU ”

D. REZULTATE ALE
DISCUŢIILOR DE GRUP DIN
PERU
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La nivel national: facem parte din SOY
VOLUNTARIO@ NETWORK, de PENUD şi
CENAVOL NETWORK. 
International: face parte din următoarele
reţele: Canada World Youth, Comitetul de
Coordonare pentru Serviciul Internaţional
de Voluntariat (CCIVS), UNOY
Peacebuilders.

Ca BVBP, organizaţia noastră este de
natura voluntariatului de tineret,
concentrată pe dezvoltarea socială în
următoarele subiecte (dezvoltare
guvernamentală, gen, leadership, educaţie
non-formală, sprijin în oferirea de
adăpost).

2. De cât timp operează organizaţia?
Brigada de Voluntarios Bolivarianos del Peru,
a fost fondată pe 23 noiembrie 1982; Avem
37 de ani de experienţă în formarea liderilor
de tineret prin voluntariat, angajaţi în
dezvoltarea comunităţii lor.

3. În ce tip de acoperire geografică
operează organizaţia?
BVBP îşi desfăşoară activităţile la nivel local,
naţional şi internaţional. Tinerii noştri îşi
încep experienţa de voluntariat  la nivel local
şi ei au oportunitatea de a participa la
iniţiativele noastre de voluntariat la nivel
naţional şi internaţional, permiţându-le
construirea capacităţii personale şi
profesionale.

4. Este organizaţia  parte dintr-o reţea de
voluntariat?
BVBP face parte din următoarele reţele de
voluntariat:

5. Care este natura organizaţiei?

.

Inducerea la cultură, minimizarea şocului
cultural.
Suport lingvistic
Sprijin din partea unui lider în timpul
experienţei de voluntariat.
Este important de menţionat faptul că
voluntarii internaţionali acoperă din punct
de vedere economic experienţa acţiunii
voluntare; Este un buget de bază care
acoperă mâncarea şi cazarea.
La fel, voluntarul internaţional
interacţionează şi întăreşte voluntariatul
local..

la acest nivel, sinele voluntar gestionează
iniţiativele; voluntarii înşişi gestionează
împreună cu organizaţiile locale sprijinul în
bunuri, sedii sau servicii.;
tabere de voluntariat, unde voluntarii
internaţionali participă, plătesc o sumă de
bază pentru a finanţa iniţiativele şi
cheltuielile şederii voluntarului.

6. Aveţi experienţă în găzduirea
voluntarilor?
Din 1998, BVBP a început să găzduiască
voluntari internaţionali.

Până în prezent, dezvoltăm tabere în toată
lumea ce oferă voluntarilor internaţionali
oportunitatea de a participa la o experienţă
în comunităţi, susţinerea activităţilor
comunităţilor şi generarea legăturilor de
prietenie

Voluntarii sunt cazaţi de familiile locale, la
care se face referire ca “familii voluntare de
găzduire”. Primim voluntari din America de
Nord, Europa şi Asia.

7. Ce fel de sprijin oferiţi voluntarilor?

8.Evaluaţi pe o scară de 1 la 5 de unde vin
majoritatea stimulentelor pentru a
fonda voluntariatul?



9. Are ţara o politică specifică de
voluntariat?
În Peru, avem Legea Nr. 28238 “Legea
Generală a Voluntariatului”, aprobată în 2004
în cadrul “Anului Internaţional de Voluntariat”,
proclamată de Naţiunile Unite ca răspuns la
cele 8 Obiective ale Mileniului.

Scopul legii este de a recunoaşte, facilita şi
promova acţiunea cetăţenilor în serviciul de
voluntariat şi să indice condiţiile legale în
temeiul cărora astfel de activităţi sunt
conduse în interitoriorul teritoriului naţional.

Aceia care fac voluntariat trebuie să
primească training pentru a-şi desfăşura
munca în mod eficient. Acest training este
responsabilitatea organizaţiilor de
voluntariat, iar voluntarii independenţi pot
semna înţelegeri cu instituţiile private sau
publice.

Voluntarii vor primi un certificat pentru
serviciile oferite de la organizaţiile voluntare
unde îşi desfăşoară activităţile sau de la
instituţiile ce beneficiază de servicii.
Certificatele la care se face referire în
paragraful anterior trebuie luate în calcul
pentru formarea CV-ului tău.

Voluntarii pot primi training, mâncare,
asistenţa medicală şi de infrastructură,
printre alte facilităţi ce contribuie la cea mai
bună performanţă a serviciului lor, de la
organizaţia de voluntariat sau de la instituţiile
beneficiare. În cazul instituţiilor beneficiare
aparţinând Statului, ajutorul care implică
cheltuiala va fi oferit cât timp finanţarea
corespunzătoare este disponibilă pentru
acest scop.

Chemarea tuturor voluntarilor locali;
pregătirea în tema voluntariatului;
auto-managementul acţiunii voluntare;
plănuirea şi managementul acţiunii
voluntare;
identificarea oportunităţilor de voluntariat.

10. Cum gestionaţi voluntarii?
BVBP are o procedură ce permite gestionarea
voluntariatului la un nivel local, ce include
următorii paşi:

Minunaţii noştri voluntari primesc o pregătire
a managementului şi participarea voluntarului
internaţional în tabere internaţionale de
voluntari, permiţându-le să aplice la locuri de
voluntariat în alte ţări.

11. Cum implicaţi voluntarii în planificare?
BVBP are baze locale, aceste baze sunt
formate în oraşe în interiorul ţării, de exemplu
în departamentele Huanuco, Ucayali,
Ayacucho, Tacna, printre altele.

În momentul de faţă avem  14 baze, fiecare
bază este formată dintr-un preşedinte, un
secretar, un trezorier şi un purtător de cuvânt;
care sunt pregătiţi în utilizarea uneltelor
pentru planificarea şi managementul bazelor
lor de voluntari.

De asemenea, preşedinţii au oportunitatea de
a fi parte a Comitetului Naţional Executiv-CNE,
care participă prin exprimare şi vot în
planificarea naţională.

12. Aveţi vreo bună practică pe care o
puteţi împărtăşi pentru managementul
voluntarului?
Una dintre cele mai bune practici identificate şi
pe care o replicăm la nivel naţional este aceea
că voluntarii noştri locali pot fi parte din
reţelele de management local în comunitatea
lor: municipalităţi, biserici, ONGuri, organizaţii
culturale, ce le permit să participe în
activităţile lor operaţionale şi acelea care
permit întărirea capacităţilor lor. Cu aceasta, ei
dobândesc sinergii pozitive pentru a întări
acţiunile de voluntariat local.
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13. Daca da, de ce consideraţi acest lucru
ca fiind cea mai bună practică?
Deoarece ne permite să dobândim sinergii
pozitive pentru a întări acţiunile de
voluntariat local; de asemenea, să întărim şi
să facilitam auto-managementul iniţiativelor
locale.

14. Daca nu, care credeţi că ar fi o
practică bună pentru a fi implementată
în organizaţie?
Nu se aplică.

15. Aţi experimentat vreo provocare
când aţi organizat voluntarii sau aţi
implementat activităţile de voluntariat?
Fiecare experienţă este o provocare,
managementul voluntariatului naţional şi
internaţional; ne-a lăsat cu lecţii multiple,
identificând provocările care adesea au fost
adresate cu suportul consultanţilor externi (
profesionişti în ramurile sociale şi de
management). Toate acestea au ajutat la a
avea o identitate ca o organizaţie, supusă
schimbării şi adaptabilă la acestea.

16. Cum menţineţi activităţile de
voluntariat sau proiecte ori care sunt
strategiile de ieşire?
Prin voluntariatul internaţional, încercăm să
îmbunătăţim voluntariatul local. Acesta ne-a
permis să avem baze îmbunătăţite de-a
lungul timpului, dezvoltând abilitaţi de
autosustenabilitate.

Una dintre acestea au fost principiile: fiecare
voluntar internaţional trebuie să recruteze
cel puţin doi voluntari; Astfel, atunci când
voluntarul internaţional îşi încheie
experienţa, el trebuie să lase doi voluntari
activi, dezvoltând acţiuni de voluntariat în
favoarea comunităţii sale.

Un alt detaliu este formarea bazelor unde
structura trebuie să aibă întotdeauna un
preşedinte, un secretar, un trezorier şi
purtător de cuvânt ce desfăşoară întâlniri de
management şi motivaţionale.

E. REZULTATE ALE
DISCUŢIILOR DE GRUP DIN
VIETNAM
Acest chestionar a utilizat eşantionarea
convenţională intenţionată. Respondenţii au
fost aleşi ca şi reprezentanţi ai organizaţiilor
ce au susţinut că s-au implicat în programe
de voluntariat şi au experimentat un
management al voluntariatului. Organizaţiile
participante sunt parteneri ai C&E; aşadar ei
au fost disponibili şi dornici să împărtăşească
experienţa lor.

Respondenţii sunt 12 reprezentanţi ai unor
organizaţii de tineret, persoane care s-au
implicat în conducerea organizaţiilor lor şi au
suficiente cunoştinte ale principiilor
organizaţionale şi filozofiilor. 7 din 12
organizaţii au funcţionat pentru mai mult de
6 ani, 3 au fost înfiinţateîntre 3 şi 6 ani în
urmă şi 2 au funcţionat pentru mai puţin de 3
ani. 

6 din organizaţiile intervievate sunt
organizaţii naţionale şi locale. Celălalte două
sunt internaţionale. 8 dintre acestea au
raportat că fac parte din reţele de
voluntariat.

Majoritatea respondenţilor au declarat că
lucrează în societatea civilă, educaţie, femei şi
mediul înconjurător.



COLECTAREA DE DATE 

Toate cele 12 organizaţii intervievate au
raportat că au experienţă în găzduirea
voluntarilor locali, naţionali şi internaţionali.

Când vine vorba despre surse de finanţare,
sectoarele private şi corporate, guvernele şi
comunitatea sunt cele mai populare surse de
finanţare pe care intervievaţii le-au obţinut
pentru programele de voluntariat. Celelalte
surse principale pentru buget sunt
autofinanţarea de către voluntari şi
strângerea de fonduri.

1.

Studiul a fost tradus în vietnameză şi a fost
adaptat de către personalul C&E. Un studiu
online a fost lansat şi trimis organizaţiilor
partenere prin email şi social media ca un
chestionar de introducere. Interviurile au fost
aranjate între C&E şi reprezentanţii
organizaţiilor în funcţie de disponibilitatea
lor. Din cauza discrepanţelor în
disponibilitatea de timp între organizaţii,
interviurile individuale au fost realizate cu
fiecare reprezentant. Interviurile au avut loc
la cafenele liniştite sau la birourile
organizatorilor asigurând un spaţiu sigur şi
privat pentru ca intervievaţii să îşi
împărtăşească cunoştinţele şi experienţele.  

Informaţia colectată a fost sumarizată şi
analizată de către ofiţerii C&E. 

2. REZULATE

a.) Definiţia “Tineretului” 
Trei din 12 reprezentanţi au citat Legea din
Vietnam pentru Tineret ( NR. 53/2005/QH11
data 29/11/2005) pentru a defini tinerii “cu
vârste cuprinse între 16-30 ani”. Alţi intervievaţi
au furnizat definiţiile lor variabile ale “Tinerilor”
cu vârste cuprinse între 18-30 de ani.

Două dintre organizaţii au adăugat
caracteristici precum, “contribuţia generoasă la
fapte nobile”, “entuziasm”, “pasiune” şi
“potenţial” pentru a-şi prezenta propria noţiune
a “tineretului”.

b.) Cunoştinţa despre Politici în
Voluntariat
Jumătate dintre reprezentanţii intervievaţi au
afirmat că nu exista legi sau politici specifice,
direct legate de voluntariat în Vietnam. Cealaltă
jumătate a împărtăşit faptul că politicile pe care
le cunosc s-au concentrat pe recunoaşterea
pentru voluntari sau organizaţiile de
voluntariat, pe cerinţele obligatorii şi numărul
de ore de voluntariat şi reglementările şi
limitările pentru organizaţiile de voluntariat. Cu
toate acestea, niciuna nu a fost capabilă să
citeze vreo lege sau să specifice conţinutul
politicilor. Adiţional, nici o politică legată de
taxe nu a fost menţionată.

c.) Managementul practicii voluntarului.
Cu privire la tipurile de suport pentru voluntari,
majoritatea organizaţiilor au raportat că oferă
training şi dezvoltarea capacităţii, traducere şi
interpretare în limbile locale şi alocaţie. Pe de
altă parte, se aşteaptă ca mâncarea, cazarea şi
transportul să fie acoperite de către voluntari
mai degrabă decât să fie subvenţionate de
către organizaţiile gazdă. 

Cu privire la principiile politicilor
organizaţionale în ceea ce priveşte organizarea
voluntarilor sau organizarea programelor de
voluntariat, practica proeminentă a fost
menţionată după cum urmează. 
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Asigurarea actelor legale şi acordului asupra
drepturilor şi responsabilităţilor. 

O pătrime dintre intervievaţi a declarat că
organizaţiile lor au asigurat că practica lor
organizaţională şi managementul
voluntariatului urmează legi constituţionale.
Aşadar, ei au adoptat reglementări şi reguli
organizaţionale, dar întotdeauna s-au referit
la legile şi politicile naţionale şi s-au asigurat
că voluntarii lor au fost conştienţi de ceea ce
le este interzis şi permis să facă încheind un
contract între organizaţie şi voluntar sau prin
informarea verbală a lor asupra legilor.
Memento-uri şi avertizări urmate de către
sancţiuni sunt puse în practică pentru a
asigura respectarea strictă. 

Mai mult, reprezentanţii au menţionat
acordul asupra drepturilor şi
responsabilităţilor între organizaţie şi
voluntar anterior cooperării lor. Conform
acestora, este esenţial pentru ambele părţi să
înţeleagă corect beneficiile şi îndatoririle
organizaţiei şi pe cele ale voluntarului astfel
încât munca lor să fie directă. Se aşteaptă ca
orice conflict sau neînţelegere să fie
comunicate pentru soluţii oportune. 

Luarea în considerare a capacităţii voluntarilor.

4 din 12 organizaţii au declarat că folosesc
punctele forte ale voluntarilor pentru a le
desemna sarcini potrivite şi poziţii. Ei au spus
că au depus un efort pentru a observa
voluntarii lor şi a le identifica aptitudinile
intelectuale şi slăbiciunile pentru a le oferi
oportunităţi şi poziţii conform cu aşteptările
lor şi caracteristicile individuale. Făcând acest
lucru, ei au susţinut că productivitatea în
muncă este mai mare.

Adiţional, câteva organizaţii îşi conduc
administraţia bazat pe îndeplinirea sarcinilor
însemnând că ele măsoară eficienţa muncii
prin sarcini realizate de către voluntari. 

Atribuirea mentorilor sau a administratorilor.

5 intervievaţi au spus că organizaţia lor
desemnează un membru sau un
administrator ca punct de legătură între
voluntar şi organizaţie şi/sau locul lor de
voluntariat. Rolurile mentorului ajută
voluntarul să se adapteze la un nou mediu,
inspectând munca voluntarului şi servind ca
mediator în caz de conflicte sau accidente. 

Se aşteaptă de asemenea ca mentorii şi
administratorii să ofere voluntarilor training
sau cunoştinte esenţiale şi abilităţi pentru a
maximiza eficienţa muncii lor. 

Organizarea de cursuri de training şi cursuri de
consultaţie

Pentru a creste abilităţile voluntarilor şi
experienţa în lucrul în proiecte, training-ul,
atelierele şi consultanţa sunt oferite pentru
ca voluntarii să obţină mai multe cunoştinte
şi abilităţi precum şi să ridice întrebări.

Când vine vorba despre practica de a implica
voluntarii în planificare/ implementare/
sustenabilitate, 11 din 12 organizaţii au
raportat că îşi implică voluntarii în fiecare pas
al proiectelor, de la planificarea schemei
programului până la îndeplinirea sarcinilor şi
evaluarea programului şi să îndeplinească
sarcini după eveniment, astfel încât ei au o
şansă să înţeleagă viziunea holistică a
programelor precum scopul programului,
obiective şi implementare. 



Rolul mentorilor şi al ofiţerilor experimentaţi
a fost evidenţiat. Se aşteaptă ca însoţitorii,
personalul şi facilitatorul să urmeze
progresul voluntarilor şi să ofere suport la
timp. Voluntarii sunt împărţiţi în grupuri şi
sunt responsabili de o cerinţă majoră sub
instruirea unui personal experimentat. 

Mai mult, organizaţiile ţin evenimente de
teambuilding precum consultanţă, drumeţii şi
întâlnirile interne pentru a creşte moralul şi
spiritul instituţional.

d.) Cele mai bune practici în
managementul voluntarului. 

3 din cele 12 organizaţii au raportat că nu au
nici o practică considerata buna sau cea mai
bună. Doar una dintre ele a spus că doreşte
să stabilească o reţea de voluntari disponibilă
pentru ca organizaţiile să obţină acces la
resursele umane. 

Celelalte organizaţii au indicat câteva
abordări pentru a gestiona voluntarii de care
sunt mândre. 

Prioritizarea satisfacţiei jobului voluntarilor şi
maximizarea loialităţilor către organizaţie

4 organizaţii au susţinut că au utilizat diverse
strategii pentru a menţine satisfacţia la job a
voluntarilor lor. 

Una dintre abordările menţionate este de a
radia iubire şi consideraţie, făcându-i pe
voluntari să se simtă apreciaţi şi că nevoile
lor sunt auzite. Se presupune că activităţile
lor de teambuilding şi iniţiativele conectate
întăresc legăturile între voluntari şi
organizaţie astfel încât ei vor avea un simţ al
apartenenţei şi se vor simţi confortabil în
timpul muncii lor. 
 

Se asteaptă ca programele de ataşament în
special între membrii grupului să crească
eficienţa muncii şi să stabilească o echipă
puternică şi cimentată. O altă strategie este de
a fi gata să asculte cerinţa voluntarilor şi să
ofere un răspuns oportun. Mentorii şi
facilitatorii joacă un rol important aici din
moment ce li se cere să aibă tact şi să fie activi
în actualizarea statusului voluntarilor către
organizaţie. Acest lucru ajută de asemenea să
asigure că drepturile şi responsabilităţile
ambelor părţi sunt puse în practică. 

Mai mult, invitarea voluntarilor să contribuie la
planificarea programului şi implementării este
considerată strategică, întrucât ei vor avea o
şansă să îşi expună părerile şi să îşi facă vocea
auzită. Participarea la activităţi practice, de
asemenea privită ca feluri practice pentru ei
de a-şi formula stiluri de lucru eficiente. 

Pentru toate motivele de mai sus, organizaţiile
cred că loialitatea voluntarilor ar fi crescută,
ceea ce ajută să îşi promoveze contribuţia lor
pentru cauzele organizaţiei.

Pentru a evidenţia de ce cred că acelea
reprezintă cea mai bună practică, ei au spus că
au primit feedback pozitiv din partea
voluntarilor lor şi că au stabilit cu succes o
echipă entuziastă care este pasionată de a se
devota comunităţii şi faptelor organizaţionale. 

Oferirea de sprijin specific

3 din 12 organizaţii se mândresc cu
instrucţiunile lor comprehensive pentru
voluntari. Ele au susţinut că oferă suport
pentru voluntari, la îndemână şi îi ghidează pas
cu pas astfel încât noi membri să fie capabili să
se familiarizeze cu mediul organizaţional şi
stilurile de muncă. Mai specific, organizaţiile
direcţionează personalul experimentat sau
voluntarii experimentaţi către poziţii de
mentorat pentru organizarea în mod direct a
voluntarilor.
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Una dintre organizaţii a raportat că foloseşte
o structura organizaţională cu multiple
straturi, ceea ce înseamnă că problemele
voluntarilor sunt observate şi raportate de un
manager direct şi orice ghidare sau decizie
de la agenţii înalt autorizaţi ar fi furnizat  prin
managerul direct. S-a crezut că acest lucru va
pastra organizaţia sub control şi că toată
lumea este conştientă de sarcinile şi
responsabilităţile lor. Oferirea de ghidaj
specific se presupune că va salva personalul
de la un volum de muncă nenecesar mai
târziu, cauzat de stilurile diferite de muncă
ale voluntarilor şi le va creşte autonomia.

Ţinerea la curent a voluntarilor şi a ofiţerilor de
organizare

O alta bună practică folosită de patru
organizaţii este de a ţine personalul la curent
asupra statutului voluntarilor. În caz de orice
problemă precum surplusul de muncă, bolile
mentale şi şocul cultural, este esenţial ca
autoritatea organizaţională să fie bine
informată prin rapoarte frecvente şi întâlniri
cu mentorii şi administratorii. Se presupune
că acest lucru va activa organizaţia pentru a
adresa la timp problemele înainte să fie prea
târziu. Mai mult, este de o importanţă
primordială ca voluntarii să aibă o înţelegere
completă asupra legilor locale, termenii
contractului şi stilului de lucru. 

3. PROVOCĂRI ÎN MANAGEMENTUL DE
VOLUNTARIAT

Lipsa de angajament de timp a voluntarilor şi
calitatea scăzută

S-a raportat că din moment ce ei fac joburi
neplătite, un număr de voluntari nu se simt
chemaţi să se angajeze în voluntariat în
materie de timp.  

Deşi numărul de voluntari ar putea fi mare la
început, angajamentul redus ar putea duce la
o lipsă de resurse umane. 

În completare, chiar dacă organizaţiile au
avut un număr mare de voluntari, durează să
fie pregătiţi şi familiarizaţi cu munca, în timp
ce termenul de voluntariat este limitat; astfel,
lipsa de cunoştinte necesare a voluntarilor şi
abilitaţilor devine o problemă critică. 

Pentru a adresa lipsa de implicare,
organizaţiile au propus soluţii diverse. În
primul rând, personalul care face recrutarea
trebuie să fie capabil să identifice potenţiali
voluntari entuziaşti şi dinamici. Organizaţiile
de asemenea trebuie să informeze bine
voluntarii despre angajarea la timpul cerut şi
riscurile implicate daca se retrag. Mai mult,
organizaţiile au un plan de rezervă şi şi-au
rezervat surse de încredere de voluntari.
Recrutarea voluntarilor prin parteneri şi
agenţii autorizate mai degrabă decât prin
recrutarea publică este mai eficientă. 

Diferenţe culturale şi conflicte

Un alt obstacol este reprezentat de
diferenţele dintre voluntari şi organizaţii. Ca
noi membri, voluntarii nu sunt uneori
obişnuiţi cu stilurile de muncă
organizaţionale sau cu mecanismul. Acest
lucru ia timp personalului pentru a explica şi
oferi mai multe instrucţiuni şi încetineşte
progresul muncii. Una dintre organizaţii a
atribuit acest lucru problemelor de
comunicare. Din moment ce cele două părţi
nu au ajuns la o înţelegere şi rezultatul
muncii, neînţelegerea este de neevitat. 

Diferenţele în culturi sunt un obstacol major.
Discrepanţa în ideologii între voluntari şi
organizaţii ar putea duce la conflicte. 



Ca răspuns la aceste provocări, intervievaţii
au sugerat atât remedii pe termen scurt cât şi
pe termen lung. Este necesar ca personalul
să se menţină calm şi să aibă tact, să evite
reacţii violente sau reacţii autopilot în
prezent. După aceea, discuţia şi împărtăşirea
reflectivă sunt necesare pentru a comunica
problemele între părţi şi pentru a identifica,
cauzele şi a găsi soluţii viabile împreună. De
asemenea, se cere ca ofiţerii organizaţiilor să
fie toleranţi şi să aibă compasiune în legătură
cu fiecare situaţie personală şi caracter al
voluntarilor. Este proeminent ca părţile să se
respecte una pe cealaltă şi să fie directe
către cerinţele lor şi aşteptări. Pe termen
lung, organizaţiile găzduiesc sesiuni de
training, de împărtăşire şi ateliere, astfel încât
schimbul de idei şi experienţă va fi promovat.
Acest lucru creşte de asemenea înţelegerea şi
întăreşte relaţiile interpersonale între
membrii. 

Birocraţia vizei

Doua organizaţii au menţionat dificultăţile cu
aplicarea pentru viza voluntarilor. Conform
lor, Vietnam nu a impus nicio lege sau politică
corespunzătoare legată de voluntariatul
internaţional în Vietnam. Acest lucru
înseamnă că ţara încă nu a schiţat nicio
politică legată de viza de voluntariat pentru
străini. Intervievaţii au adăugat că ei au
trebuit să aplice pentru viza de turism şi să o
reînnoiască atunci când a expirat. Adiţional,
drepturile şi responsabilităţile pentru
voluntarii străini în Vietnam nu sunt protejate
de nicio lege.

Pentru a remedia dificultatea, ei au raportat
că au făcut lobby la guvern pentru a schimba
legile dar nu s-a ajuns la niciun final eficient.
Birocraţia rămâne o problemă insolubilă
pentru organizaţiile ce lucrează cu voluntari
internaţionali. 

4. MENŢINEREA ACTIVITĂŢILOR DE
VOLUNTARIAT

Când vine vorba de strategiile de susţinere a
activităţilor de voluntariat, organizaţiile
intervievate au prezentat diverse abordări
legate de planul de recrutare definind sensul
voluntariatului, transferul muncii şi reţelele
de voluntariat disponibile. 

Recrutarea (neplanuită) 

Patru dintre organizaţiile intervievate au
menţionat planuri de recrutare ca o strategie
de a menţine activităţile de voluntariat sau
programele.

Una din ele a raportat că programează
procese de recrutare în fiecare trimestru şi
că prioritizează voluntarii care au abilitaţi
crescute. Două organizaţii au spus că
lansează apeluri pentru aplicare la începutul
unor programe noi. Acest lucru inseamnă că
nu au niciun plan fix pentru recrutare dar
depind de proiectele pentru care urmează să
lucreze. Cealaltă organizaţie a susţinut că a
recrutat noi membri cu aproximativ o lună
anterior plecării absolvenţilor astfel încât
voluntarii au timp să-şi transfere munca şi să
se familiarizeze cu un nou mediu de lucru,
salvând funcţionarea programelor de la
întreruperi. 

Totuşi, o organizaţie a susţinut că ei
întotdeauna menţin un nucleu de resurse
umane în afară de voluntari în caz că rezerva
de voluntari nu îndeplineşte cerinţa sau că nu
se angajează în proiectele lor. 

Reţele de voluntari disponibile

Doua dintre organizaţii au raportat că sunt
parte sau cooperează cu alte organizaţii care
sunt capabile să le ofere voluntari de înaltă
calitate. Acest lucru este convenabil în sensul
că ei au întotdeauna o sursă disponibila de
voluntari ce îndeplinesc cerinţele lor de lucru. 
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Resurse pentru voluntari

Două dintre organizaţii au exaltat rolul
capacităţii voluntarilor, entuziasmul şi
motivaţia. Energia şi valorile pe care
voluntarii le-au adus parţial ajută să menţină
programele de voluntariat şi să realizeze
sensurile muncii voluntare. 

 Institute for Global Education Exchange and
Internship (IGEEI) a desfăşurat o discuţie de 
 grup cu 20 de voluntari din 10 organizaţii, cu
2 reprezentanţi pe organizaţie. 7 dintre
organizaţii operează la nivel local, în timp ce
3 operează la nivel naţional.
Reprezentanţii au fost aleşi intenţionat de
IGEEI pe baza consultărilor cu Comisia
Naţională a Tineretului (NYC), organismul
guvernamental mandatat de stat dedicat
creării de noi politici pentru dezvoltarea
tinerilor şi care oferă tinerilor oportunităţi de
a construi naţiunea.

Focus grupul a fost realizat printr-o discuţie
semi-structurată care s-a concentrat în jurul
calităţilor şi factorilor cheie implicaţi în
practica voluntariatului tinerilor.
În urma unui flux logic de discuţii, IGEEI a
început agenda întrebând mai întâi de
perspectivele teoretice şi noţionale ale
participanţilor cu privire la tineret şi
voluntariat (luate ca idei separate şi comune).
Pornind de la acest lucru, discuţiile au fost
apoi mutate către dezvoltarea şi gestionarea
cunoştinţelor organizaţionale, pe baza şi
principiile voluntariatului şi modul în care
acesta este cultivat în/şi printre membrii
organizaţiei. A fost urmat de subiectul
provocărilor cu care s-au confruntat şi
strategiile utilizate pentru a menţine
participarea activă.

I. Definirea tineretului 

Toţi participanţii au spus că tinerii sunt
persoane cu vârste cuprinse între 15 şi 30 

E. REZULTATELE
DISCUŢIILOR DE GRUP DIN
FILIPINE 



de ani, citând Actul Republicii nr. 8044. Unii
participanţi au adăugat că tineretul este, de
asemenea, un spirit energic, explicând că
este o perioadă de schimbare intensă,
descoperire şi activitate în care oamenii
explorează diferite căi, interese şi
angajamente; dintre care unul ar putea fi
voluntariatul tinerilor.

Alţi reprezentanţi l-au citat pe eroul naţional
al Filipinei, Dr. Jose Rizal, care a susţinut că
„Ang kabataan ay ang pag-asa ng bayan”
(tineretul reprezintă speranţa naţiunii). Acest
lucru, aşa cum au explicat participanţii,
inseamnă că tinerii sunt importanti pentru
evoluţia unei ţări, din moment ce ei
reprezintă „speranţa şi viitorul”, iar succesul
unei ţări este determint de creşterea şi
bunăstarea lor şi de cât de bine acest succes
va fi susţinut. 

Prin urmare, mulţi reprezentanţi au fost de
acord că este una dintre responsabilităţile lor
să ofere tinerilor o cale de dezvoltare prin
intermediul voluntariatului.

II. Politici privind tineretul şi
voluntariatul

Când au fost întrebaţi cu privire la
conştientizarea politicilor privind tineretul şi
voluntariatul, toţi reprezentanţii au susţinut
că există un sprijin relativ ferm al guvernului
în ceea ce priveşte programele şi activităţile
de dezvoltare a tinerilor. Unii au explicat că
acest lucru poate fi văzut în crearea Comisiei
Naţionale a Tineretului, care este una dintre
manifestările puternice ale acestui lucru.

Cu toate acestea, unii au explicat că nu există
o intervenţie naţională simţită pe scară largă
care să exercite gestionarea asupra
diferitelor organizaţii, mai ales atunci când
este vorba de voluntariat în timp de criză sau
dezastre, care poate fi crucial pentru a
maximiza ajutorul extins şi a minimiza
riscurile.
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formularea şi revizuirea politicii;
stabilirea unui mecanism consultativ
pentru dialogul cu tinerii;
legătura cu organizaţiile guvernamentale
şi neguvernamentale atât la nivel naţional,
cât şi internaţional;
sprijin pentru tineret şi organizaţii care
deservesc tinerii;
furnizarea de instruire şi secretariat
naţional pentru Federaţia Naţională
Sangguniang Kabataan (SKNF). "

Majoritatea politicilor şi dispoziţiilor
referitoare la dezvoltarea tinerilor, inclusiv
voluntariatul, se regăsesc în Legea Republicii
nr. 8044, aşa cum este citat de participanţi.
Pentru că această lege prevede următoarele
(ref. Viziunea şi Misiunea NYC):

Pentru voluntariat în general, unii
reprezentanţi au menţionat Legea Republicii
9418, care este Legea Voluntarilor din 2007.
Această lege a creat Agenţia Naţională de
Coordonare a Serviciului Naţional pentru
Voluntari din Filipine. Această agenţie este
autorizată să stabilească reţele de voluntari,
să ofere asistenţă tehnică, să promoveze
voluntariatul şi să formuleze politici şi cadre
de voluntariat.

III. Gestionarea Voluntarilor 

În ceea ce priveşte modul în care organizaţiile
îşi gestionează voluntarii, reprezentanţii
chestionaţi au comunicat  următoarele
strategii şi cele mai bune practici:

Clustering - crearea de clustere (grupuri)
diferite care se adresează diferitelor domenii
de interes, cum ar fi egalitatea de gen,
libertatea de informare, ecologism etc.
Clusterele, potrivit unor reprezentanţi,
diversifică experienţa voluntarilor, unde
cineva s-ar putea implica în diferite domenii
pentru a învăţa şi a contribui la diferite 



obiective şi planificări. Acest lucru foloseşte şi
ca o modalitate de a forma relaţii armonioase
între voluntari, deoarece gestionarea
grupurilor mici s-a dovedit a fi mai uşoară,
permiţând în acelaşi timp o dezvoltare mai
practică.

Mentorat - unele organizaţii mai
experimentate au susţinut că au un program
de mentorat în care organizaţia oferă
membrilor programe intensive de instruire
care sunt livrate de voluntari experţi. Prin
aceasta, voluntarii sunt capabili să înveţe
diferitele strategii şi tehnici în domeniul în
care sunt interesaţi sau în atingerea
obiectivelor unui proiect sau iniţiativă.

Programe de consolidare a capacităţii -
toate organizaţiile au susţinut că au organizat
seminarii şi programe de consolidare a
capacităţilor privind voluntariatul, în ceea ce
priveşte tendinţele globale actuale,
obiectivele de dezvoltare durabilă etc.

Parteneriat - majoritatea organizaţiilor au
căutat să stabilească legături puternice cu
alte organizaţii. Aceştia au susţinut că, prin
aceasta, membrii pot fi expuşi la perspective
diferite, precum şi să participe la
întreprinderi mai mari, în special la nivel local,
unde organizaţiile naţionale au acces mai
puţin direct. Acelaşi lucru este spus pentru
organizaţiile locale care doresc să sprijine
iniţiative naţionale, cum ar fi summit-urile
naţionale, programele de schimb etc.

Alte asistenţe organizaţionale - unii
reprezentanţi au explicat că sunt capabili să
ofere sprijin financiar membrilor lor care sunt
implicaţi activ în programe în străinătate, fie
în ceea ce priveşte cazarea sau
indemnizaţiile, etc. Pe de altă parte, celelalte
organizaţii îşi câştigă finanţarea sau sprijinul
din programele de strângere de fonduri,
sprijin guvernamental privat şi activităţi
similare.
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Finanţare - una dintre luptele majore cu
care se confruntă majoritatea
organizaţiilor este finanţarea
operaţiunilor şi iniţiativelor, astfel încât nu
toate organizaţiile sunt sponsorizate de
stat sau de privat. Prin urmare, acestia
asteaptă opţiuni precum donaţii, care,
pentru ei, se adaugă la volumul de muncă.

Implicarea activă a voluntarilor - unii
membri din grupul tinerilor, în special cei
cu vârste cuprinse între 15 şi 21 de ani,
sunt adesea mai implicaţi în voluntariat.
Totuşi, aşa cum a explicat unul dintre
reprezentanţi, odată ce sunt angajaţi în
locuri de muncă cu normă întreagă,
majoritatea voluntarilor fie devin inactivi,
fie renunţă la calitatea de membru. Alţi
reprezentanţi au declarat că unii membri,
deşi s-au înregistrat, nu sunt capabili să
se angajeze pe deplin, ceea ce ar putea
genera probleme, având în vedere
capacitatea internă a organizaţiei.

Lipsa de competenţe şi diferenţe
culturale - în unele cazuri, diferenţele în
mediul cultural şi în gradele educaţionale
/ învăţare au făcut din aceasta o
provocare pentru a atinge rezultatele
dorite. Totuşi, aşa cum au fost de acord
toţi reprezentanţii, acest lucru a făcut
parte din procesul de instruire şi
pregătire a tinerilor.

IV. Provocări în gestionarea voluntarilor

Când au fost întrebaţi despre provocările cu
care se confruntă organizaţiile, reprezentanţii
au declarat următoarele:



Prin acest studiu, cei interesaţi sunt expuşi la
diversele perspective şi interese ale tinerilor în
relaţie cu actele de voluntariat. Acest lucru
permite formularea unor strategii potrivite şi
metode pentru a implica, motiva şi susţine
tinerii să participe la efortul de a transforma
societatea modernă într-o societate naţională
şi internaţională robustă, coezivă şi
armonioasă. 

 
Acest lucru se întâmplă în primul rând prin
identificarea nevoilor şi dorinţelor tinerilor,
luarea în considerare a culturii lor, contextului
şi înţelegerea realităţii. Când acestea au fost
identificate, este apoi o chestiune de a înţelege
cum să implici aceşti indivizi - crearea şi
cultivarea spaţiului, mediului şi spiritului de
solidaritate, compasiune şi inovaţie. 

 
De asemenea prin crearea unei sinergii între
diferitele sectoare precum instituţiile
educaţionale, comunităţile religioase,
organizaţiile non-guvernamentale şi guvernele
naţionale, transformarea poate fi susţinută şi
remodelată când este necesar. 

 
Şi în cultivarea acestei sinergii, tinerii trebuie
de asemenea să participe deoarece ei servesc
ca un jucător crucial în orice agendă
transformativă. Pentru programele stabilite de
către generaţia curentă, va fi responsabilitatea
tinerilor să se îmbunătăţească şi să se
dezvolte. 

 
Cu un bagaj de cunoştinte puternic de la
participanţi, tineretul este într-adevăr speranţa
nu doar a naţiunii, ci a întregii lumi. 
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IX. CONCLUZII


